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*"A bélee: - Düla 
A fékevesztett német tömeg már nem 

nézi hova üt. 
A centrum dortmundi vezérével, Koch- 

tchal esett meg tegnap a szégyen és hogy 
megesett, annak nem is annyira a nem- 
reti-szocialista rohamcsapatok az okal, 
mint inkább maga a cenirum. 
Tolerálta a mozgalmat, játszott és ka- 

térkodott Hitlerrel, lárgyalásokat folyta- 
ott vele, dörgölődzött hozzá és 
most ő is kapja a pofonokat. 
A német tömegek ugy látják, hogy 

uaiknak minden szabad. Ha nekik sza- 
bad, szabad nekünk is! - mondják. 
A hatalomnak pedig tényleg minden 

zabad. Megszabad azt is büntetni, aki 
nem akar háborut. Dr. Mischt, a Vossi- 
khe Zeitung jelen szerkesztőjét azért 
ogták le az éjszaka, mert az Émberi Jo- 
ok Ligájának tagja volt és békepropa- 
randát csinált. 
Tévedett. A béke mellett agitálni - 
ün. 
A két eset - a centrumpárt fejének 
heghurcoltatása és a békepárti publicis- 
t letartóztatása - szorosan összefügge- 
lek. 
Ez a fanatizmus és vadság, amelynek 
emmi sem szent, csak a gyilok, ugy el- 
utalmasodik e vén Európán, mint aho- 
yan most Németországot az igaz arcu- 
Maval jelentkezett hitlerizmus elurolta 

EGy szál évuia 
vilásánál 

4 soéd gyufatröszt, amelynek élén a 
lalandortipusu, zseniális Kreuger állott, 
igyancsak drámai mérleggel dolgozik 
lomániában. Multjában 3000 millió vesz- 
eség. Jelene passzio. 
emény. 

Nem is lehet, amig a gyufa hitoány 
tatulyáját 3 lejért vesztegeti. 

A fogyasztó, akinél az egylejes is kezd 
hind jelentősebb tétel lenni, begubód- 
ik: visszatér a kopakőhöz és megpró- 
álkozik a fináncnemlátta öngyujtóval. 
lév olyan családnál, amelynek két tag- 
a dohányzik, nyugodtan számolhatunk 
api egy skatulya gyujtószükséglettel. 
k haponta 90 lejt tenne ki. Tehát a sze- 
ényebb falupviszonyok között a család 
avi költségvetésének 10 százalékát. 

A gyufa tehát nem fogy. S maga a 
béd tröszt is látja, hogy azért nem fogy, 
Mert drága. Szivesen mérsékelné is az 
rakat, De hogyan is tehetné ezt, amikor 
2 állam részére minden skatulya után 
Msfél lejt kénytelen részesedésbe le- 
dni? 

4z állam, amely például a cukor után 
ibb hasznot kér, mint amennyibe a ré- 
a bepetése és megmunkálása, gyári fel- 
lgozása, a fogyasztóhoz való eljutta- 
a a cukorrépatermelő és a cukorgyár 
"ofitjápal együtt kerül. 
4 svéd tröszt most ajánlatot tett, hogy 

tincstár mérsékelje igényét, a tröszt 
Mig leszállitja az árakat. 
Nem szólhatunk bele olyan bonyolult 
Wlet részletkérdéseibe, mint a gyufa 
milliárdns koncessziója. De azt fel- 

m nemzelti érdek nem lehetnek ellen- 
E egymással. 
5,szempontból Madgearu máris elfo- 
Mhatja a tröszt ajánlatát. 

tt. 

ime, 

"
 

Jövőjében nincs 

Berlin, március 17. 
Németországban a „tisztogatás" 

folyik és az „egyéni akciók' jogtalansága 
tombol tovább. 

igen akad. Már csak a második garnitura 
embereit fogják le és csak másodrangu érté- 
keiket „foglalják" el. A letartóztatások során 
a legérdekesebb eset a dr. Karl Misch esete. 
Dr. Misch a középpárti Vossische Zertung 
munkatársa, akit tegnap a rendőrség őrizetbe 
vett. Azért tartóztatták le a szerkesztőt, mert 
az az Emberi Jogok Ligájának és a Német 
Béke Egyesületnek tagja volt és most arról 
vallatják, hogy mikor és mennyi pénzt kapott 
Franciaországból, Csehországból és Lengyel 
országból, az Emberi Jogok Ligája békepro- 
paganda céljaira. 
Németország tehát ott tart, hogy letartóz- 

tatja azokat, akik a nemzetközi béke-szerne 

zetek megbizásából a béke érdekében dolgoz- 

tak. 
Letartóztattak ma még egy neves ujságirót, 

Lorandot, a Münchener Iilustrierte Presse 

szerkesztőjét. Lorandot azzal vádolják. hogy 

Jelentette a B. L., hogy a breslaui törvény- 

szék épületét megszállotta a nemzeti-szocia- 

listák egyik rohamcsapata. A breslaui tör- 

vényszék erre tárgyalási szünetet rendelt el. 

Ez a szünet szerdán jár le. 

törvényszék épülete nyitva van ugyan, de 

abban tárgyalást nem tarthatnak. A törvény- 

szék bejáratánál barnaingesek posztolnak és 

aki az épületbe belép, igazolni köteles ma- 

gát. 

A barnaingesek az igazoltatás során nem 

engednek be egyetlen zsidót sem. 

A zsidók menekülése egyébként változat- 

lan hevességgel tovább folyik. Párisi jelenté- 

sek szerint nap-nap mellett egyre több és 

több német zsidó család érkezik Párisba, 

Dr. Angelo Goldstein cseh képviselő egyéb- 

Benes helyettesénél. E panaszában Goldstein 

dr. előadja, hogy tudomása szerint Németor
- 

szágban a zsidó vallásu cseh állampolgáro- 

kat is üldözik és kérdi, mit szándékozik ten- 

ni a cseh kormány, hogy a cseh-zsidók érde
- 

keit megvédje. A miniszter azzal nyugtatta 

meg a zsidó képviselőt, hogy Csehország a 

maga állampolgárait minden körülmények 

között megvédi, tekintet nélkül arra, hogy 

azok zsidó, avagy nem zsidó vallásuak. 

HITLER POROSZORSZÁG MINISZ- 

TERELNÖKE IS SZERETNE LENNI 

A porosz tartománygyülés nemzeti-szocia- 

lista pártja tegnap este élénk és népes gyü- 

munkája 

Sok tisztogatni való, ugy látszik, már nem 

Breslauban e percben az a helyzet, hogy a 

ként ma panaszt tett Krofta miniszternél, 

kommunista érzelmü. 
De nemcsak a rendőri hatóságok tartóztat- 

nak le, hanem páltozatlanul „letartóztatnak" 
a nemzeti-szocialista rohamcsapatok is Teg- 
nap éjszaka behatoltak például Koch dort- 
mundi városi tanácsos lakására, aki mellesleg 
a dortmundi centrumpárt ovezére és az öreg 
urat elhurcolták. Hir szerint a nemzeti-szo- 
cialista rohamosztag kaszárnyájában 

nyliatkozatot irattak vele alá, amely sze- 
rint Koch megigéri, hogy nem fogja többé 
sem Hitlert, sem pedig a nemzeti-szocialis- 
tapárt vezetőit kigunyolni. 

A centrum azonnal érintkezésbe lépett Papen 
alkancellárral és interveniált az elhurcolt 
Koch pártelnök érdekében. Papen megigérte, 
hogy ebben az ügyben „érintkezésbe lép' a 
belügyminiszterrel. Arról nincs jelentésünk, 
hogy a nyilatkozat aláirása után Kochot sza- 
badon bocsátották-e? 

KISA JÁTITJAÁAK A BALOLDALI 
EGYESÜLETEK VAGYONAIT 

A tisztogatási munka során most már a 
baloldali egyesületek vagyonára is rákerült a 

lést tartott, amelyen megbeszélték, hogy kit 
válasszanak meg a porosz tartományi kor- 
mány miniszterelnökévé. Poroszországban 
ugyanis a képviselőház maga választja a mi- 
niszterelnökét. Hir szerint az a vélemény ala- 
kult ki, hogy a porosz kormány miniszterel- 
nökévé Hitlert kell megválasztani A párt 
vezetői ugyanis arra hivatkoznak, hogy 1918. 
előtt a birodalmi kormány és a porosz kor- 
mány elnöke ugyanazonos volt és igy a csá- 
szári idők alkotmányjogi szokását állitják 
vissza, ha ez alkalommal Hitlert választják 
meg porosz miniszterelnöknek. 

RENDKIVÜLI KÖZGYÜLÉST TART A NÉPSZÖVETSÉG 

Mosi már a polyári elemek felé 
irányul a nemzeti szocialisták 
terror-akciója Letartóztatják a béke hiveit 

Elhurcolták a dortmundi centrumpárt vezérét 
sor. A kormány ma feloszlatta a Reichsban- 
nerek és a Vasfront alakulatait és ezeknek a 
szinte még polgári jellegü, de radikális szi- 
nezetü politikai egyesületeknek vagyonát el- 
kobozta. Egyben egy másik rendeletével ki- 
mondotta a kormány, hogy 

a kommunista egyesületek házait, sportte- 
lepeit és egyéb ingatlan jellegü értékeit ál- 
lami felügyelet alá helyezi és azokat azon- 
nal bezárja. 

Közben a pénzügyminisztériumban lázas 
sietséggel készül az uj adótörvény, amely ki- 
zárólag az áruházak és az olyan részvénytár- 
saság ellen irányul, amelyeknek nagy fiók- 
hálózatuk van. Ezek ellen a vállalatok ellen 
hatalmas adókat vetnek ki, mert a kormány- 
nak az a felfogása, hogy ezek a kereskedelmi 
alakulatok az okai annak, hogy a polgári osz- 
tály legfőbb jövedelmét képező egyéni keres- 
kedelem és kisipar a csőd eszélén áll. Az a 
terv, hogy az áruházaktól és nagy kereske- 
delmi vállalatoktól kapott nagyobb adók be- 
vételi többletének terhére leszállitják a most 
fuldokló kiskereskedők és kisiparosok adóját. 

A breslani törvényszék énületébe 
mnem lénhet be zsidó 

Ebben az esetben Papen lenne a miniszter- 
elnök helyettese, éppen ugy, mint ahogyan 
Papen a birodalomban is FHitler helyettese. 
Eittől függetlenül is Hitler azért ragaszkodik 
a porosz miniszterelnöki stallumhoz is, mert 
ezzel az dokumentálódnék, hogy a birodalom 
egysége töretlen, mert hiszen a birodalomban 
és Poroszországban azonos személy áll a ha- 
talom élén és a többi tartományokban ugyan- 
ennek a birodalmi kormánynak megbizottai 
a vezetők. 

Kegyelmet kannak 
a nemzeti-szocialista eliféltek 

Az állam kormánybiztosainak mai konfe- a politikai elitélteknek, akik a nemzeti esz- 
renciája felhivta a Német Birodalom igaz- 
ságügyi biztosát, hogy készitsen törvényja- 

vaslatot, amely a politikai elitélteknek am- 

nesztiát ad. Általános kegyelmet kell adni, - 

mondotta ez a konferencia, - mindazoknak 

me fellángolásában és hitében büncselekmé- 
nyeket követtek el. A készülő törvényjavas- 
lat tehát azoknak a nemzeti:szocialistáknak 
akar közkegyelmet adni, akiket az eddigi 
uralom büntetésekkel sujtott. 

Nazzia a smargendorfi miüvésztelepen 
Csütörtökön délelőtt rajtaütésszerü razziát 

tartott a berlini rendőrség Smargendorfban, 
ahol javarészt müvészek laknak. A lefolyta- 

tott házkutatások alkalmával állitólag renge- teg Hitrel-egyenruhát találtak és hamisitott nemzeti-szocialista parancsokat leltek. A ház. kutatások nyomán 11 embert letartóztattak.



2. oldal 

Dr. Madzsar Józsefet 

és társait előzetes le- 

tartóztatásba helyezte 
az ügyészség 

Budapest, március 17 

Jelentette a B. L., hogy a Társadalmi 

Szemle szerkesztőségében a rendőrség 

házkutatást tartott és annak során husa 

egyént letartóztatott. Csütörtökön a 

rendőrség a letartóztatottakat átkisérte 

az ügyészség fogházába. Az átkisértek 

közül a vizsgálóbiró tizenkettőt előzetes 

letartóztatásba helvyezett, mig nyolc 

gyanusitottat szabadon bocsátott. 

A leartóztatottak között szerepel: Dr. 

Madzsar József egyetemi magántanár, dr. 

Sehönstein orvos és dr. Sándor Pál a lap 

szerkesztője. 

Megkezdődtek 

a romámn - magyar 

kereskedelmi 
tárgyalások 

Budapest, március 17 

Tilea miniszter a román-magyar ke- 

reskedelmi tárgyalásokra kiküldött ro- 

mán bizottság vezetője csütörtökön Bu- 

dapestre érkezett. Kiséretében vannak 

rian bankelnök, Dumitrescu, a keres- 
Radu 
gaz- 

kedelmi miniszterium igazgatója, 

miniszterelnökségi titkár és három 

dasági szakértő. 
A bizottság csütörtök délután a magyar 

kereskedelmi miniszteriumban már össze 

is ül tárgyalásra. 

Rendeletileg leloszlatták 

atiroliszocialdemokrata 

Schutzbundot 
Innsbruck, március 17. 

A üroli kormánybiztos csütörtökön délut
án 

rendeletileg feloszlatta a tiroli szociálde- 

mokrata Schutzbund szervezetét. 

A szervezetet, - mondja a rendelet, - azé
rt 

kellett feloszlatni, mert az átlépte alapsza- 

bályszerü hatáskörét. Megállapitást nyert, 

hogy a szervezet falvakban járőrszolgálatot 

tartott fenn, katonailag szervezkédett, kap- 

csolatot teremtett a németországi „Birodalmi 

Lobogó" szövetséggel s ezekkel a cselekmé- 

nyekkel kimeritette a hazaárulás tényálladé- 

kát. 
Az innsbrucki Schutzbund vezetőségének 

tagjait a rendőrség megidézte és minden va- 

lószinüség szerint kihallgatásuk után letar- 

tóztatja őket. 

eege e 

Különös harc 
[/ e 

két nagyváradi 
e... 

tanár közöftt 
Nagyoárad, március 17. 

Egészen furcsa és jellemző ügynek 
esett áldozatul az egyik nagyváradi ke- 

reskedelmi iskolai tanár, akit most a tör- 

vényszék rágalmazás cimén 3 ezer lej fő 
és ezer lej mellékbüntetéssel sujtott. 
A törvényszéki tárgyalás és az itélet 
érdekes előzménye ez: Jivulescu Constan- 

tin felsőkereskedelmi iskolai tanár pénz- 

tárnoki minőségben gyakran folyósitott 
előlegeket nyugta ellenében Saghiu 
György iskolaigazgatónak. Végül is a 
nyugták nagyon felszaporodtak, az elő- 
legképpen adott összeg pedig 16 ezer 
lejre rugott már. Ekkor Jivulescu kérte 
az igazgatót, hogy most már számoljanak 
el. Saghiu kész volt erre, de elkérte a 
nyugtákat, hogy otthon maga is hasonlit- 
sa össze az összegeket a maga feljegy- 
zéseivel. Jivulescu gyanutlanul átadta a 
nyugtákat s várta az elszámolást, cseré- 
be azonban azt kapta, hogy Saghiu most 
már hallani sem akart semmiféle elszá- 
molásról. Jivulescua megijedt, hogy most 
neki kell megfizetni a pénzt, aztán ké- 
sőbb ügyvédi tanácsra bünvádi feljelen- 
tést tett az igazgató ellen. Erre viszont 
az igazgató ijedt meg, mert Jivulescunak 
tanui voltak, hogy előlegeket fizetett ki 
az igazgatónak. Visszaadta tehát a nyug- 
tákat azzal a feltétellel, ha Jivulescu is 
visszavonja a bünvádi feljelentést. Ez 
meg is történt. És ekkor ujra Saghiu ke- 
rekedett felül. Rágalmazás cimén pert 
inditott a tanár ellen s miután az maga 
sem tagadta, hogy valóban feljelentést 
tett annak idején a nyugták miatt, a tör- 
vényszék igazoltnak vette a vádat és a 
tanárt elitélte. 
Jivulescu természetesen igen elkesere- 

dett hangulatban felebbezett az atélet 
ellen. 

A lengyelek nem respel 

össze a Népszöverségei Rendkivüli ülésre 5iv1ák 

Genf, március hó 17 
Sir Simon inditványára a Népszövet- 

ség ma éjszakai ülést tart. Ennek a rend- 
kivüli ülésnek az az oka, hogy csütörtök 
délután három óráig a Népszövetség nem 
kapott értesitést arról, hogy a lengyelek 
a Westerplatte-ba összevont katonai ere- 

a ferhes g
yulas zörz

édés 

A 3 lejes gyufából másfél lej a kincstárt illeti 
Erdekes események az államgazdaság területéről 

. A PÁRISI EGYEZMENY Bukarest, március 17. 

Az utóbbi napokban hirek terjedtek el ar- 

ról. hogy az immáron ratifikált párisi egyez- 

ményt (a román államnak és külföldi hitele- 

zőinek megállapodása) nem lehet alkalmazni, 

mert a kincstár viszályba került két külföldi 

társasággal, a svéd utépitőkkel és az ugyan- 

csak svéd gyufatröszttel. 

A konfliktus mindkét társasággal valóban 

fennáll. , 
A GYUFATRÖSZT 

ismeretesen hatalmas veszteségeket szenvedett 

az utóbbi években Romániában és az ellen- 
tétek e veszteségek miatt keletkeztek. Ugyan- 
is a román állam és a svéd tröszt között lét- 

rejött eredeti megállapodás szerint a svédek 

kötelesek a román kincstár javára minden 3 

lejes árban eladott skatulya gyufa után egy 

és fél lejt befizetni. A tröszt kötelezte magát 

arra is, hogy amennyiben a gyufaárusitás es- 

ne, a minimális összeg, amit befizet, évi 500 

millió lej. 
A svédek most azt állitják, hogy a gyuta- 

árusitás az általános krizis következtében oly 

jelentős mértékben esett, hogy már csak a 

minimális 500 millió lej befizetési kényszere 

is jelentős veszteségeket okozott a trösztnek. 

Miután a társaság a koncessziót megkapta, 

csupán az 500 milliós tételek következtében 

elszenvedett vesztesége meghaladja a 600 

millió lejt. 
De veszteségeket szenvedett a tröszt más 

ügyletekkel kapcsolatban is. Így a Kreuger- 

csoport az 1930-ban kibocsátott stabilizációs 

kölcsönből, amelynek kibocsátási árfolyama 

88 százalék plusz komisszió volt, 20 millió 

dollárt jegyzett, 100 százalékos árfolyamon,. 

komisszió nélkül. Ez a gyufakoncesszió vétel- 

árának fejében történt. A stabilizációs köl- 

csön most 40 százalékon áll, a tröszt csak 
emiatt is 12 millió dollárt, azaz mintegy két 
milliárd lej veszteséget szenvedett. 
Három millió dollárt jegyzett a tröszt az 

ugynevezett országfejlesztési kölcsönből is, a 

melyet 86.5 százalékos árfolyamon bocsátot- 

tak ki. Ez a kölcsön is 40 százalékon áll, a 

tröszt veszteségeit ujabb 250 millió lejjel nö- 
velte. 
Mindezen veszteségek miatt a tröszt az ere- 

deti megállapodás módositását kéri, olykép- 
pen, hogy a gyufa skatulyánkénti ára 2 lejre 

essen, ebből a trőszt csak egy lejt legyen 
kénytelen a kincstárnak átengedni s minimá- 
lis kötelezettsége, rossz üzletmenetel esetén az 
előirt 500 millió lej helyett 320 millió le- 
gyen. 

A SVÉD UTÉPITőŐ TÁRSASÁGGAL 

szemben viszont a román állam lép fel igé- 

nyekkel, azt kérvén, hogy a társaság az ere- 

deti szerződésben megállapitott árakból husz 

százalékot engedjen. 
A társaság eddig öt százalékos engedmény- 

re mutatkozott hajlandónak, hivatkozva arra, 
hogy az országfejlesztési kölcsönből nagyobb 
összeget jegyzett s ezzel kapcsolatban 200 
millió lej veszteség érte. 

A két társulattal a tárgyalásokat Madgea- 
ru, illetőleg Mirto miniszterek vezetik. 

Madgearu hajlandó lenne a gyufatröszttel 
szemben engedékenységre, de viszont azt 
követeli, hogy a svéd utépitők is mérsékel- 
jék áraikat. 

Ez a követelés rendkivül méltányos, meg- 
egyezésre ennek ellenére sincs e pillanatban 

kilátás, 

a Népszövets 
jüket visszahivták-e. 

niszter csütörtökön délelőtt 11 óráig kért 

csak a legszükségesebb külföldi törlesztések 

ményekkel, amelyeket a kincstár részére a pá- 

E. 

Szerdán este Beck lengyel külögymi- 

haladékot arra, hogy kormányával ebben 
az ügyben érintkezésbe léphessen és a 
megtörtént katonai kiüritést a Népszö- 
vetségnek jelenthesse, 

alkalmazása és a két svéd társasággal kitört 
konfliktus azonban semmiesetre sem hozhatók 
junktimba egymással. Hiszen a román kor- 
mány a valóságban már alkalmazta is a pá- 
risi megállapodást, amikor a költségvetésbe 

összegét irta be, számolva azokkal az enged- 

risi megállapodás biztosit. Erre a megállapo- 
dásra épül fel a kormány egész pénzügyi po- 
litikája, az egyezmény ignorálásáról tehát 
beszélni sem lehett. 

A VOLT REGENSEKNEK, 
Miron patriarchának és Buzdugan semmitő- 
széki elnöknek nyugdiját nem vették fel a 
költségvetésbe, tehát április elsejétől kezdve 
ezen rendkivüli hivatalok után nem fizetik a 
nyugdijakat. Ismeretes, hogy ezen nyugdijak 
megszüntetésére már másfél évvel ezelőtt tör- 
vényt szavaztak meg, de a summákat, mint 
egy bukaresti jelentés mondja, „ismeretlen 

kiderült, ha nem is sulyos módon, de diplo 

vet autójáról egy garázdálkodó csoport le 
tépte a román lobogót. A román külügymi 

Nemrégiben beszámoltunk arról a törvény 

okokból" mégis tovább fizették. A költségve- 
tés ez anomáliának végetvet. 

A nyugdijak és izetések kiulotáso 
A kormány elkészitette a nyugdijak és 

állami tisztviselői fizetések márciusi ki1- 
utalásáról szóló dekrétumot. 
A pénzügyminiszter átirt a hadügymi- 

niszteriumnak, hogy haladéktalanul ter- 
jessze be a tisztek és a legénység fizeté- 
séről szóló táblázatot, mert ezt a pénz- 
ügyminiszter e hó folyamán feltétlenül 
kiegyenliti. 

UJABB MUNKÁSCSOPORTO- 
KÁAÁT HIVNAK BE GRIVICÁRA 

A bukaresti II. hadtest parancsnoksa- 

Uj remények Amerikában 

mivel azonban Beck külügyminiszte, 
ádélután háromig sem tett jelentést , 
Népszöpetségnek, Sir Simon a rendki. 
püli közgyülés összehipását kérte. 

Ezzel a lengyel incidens éles fordulato 
vett és azzal kell számolni, hogy a Nép- 
szövetség megtorló intézkedéseket tesz. 

továb 

A ROMÁN-NÉMET KONFLIKTU 
A román külügyminisztérium, mint mos 

máciai konfliktusba keveredett Hitlerékke 
Berlinben ugyanis Comnen berlini román kö 

nisztérium tiltakozott ez ellen, a német kor 
mány pedig sajnálkozását fejezte ki. A dolot 
ezzel elintézettnek látszik. 

fADÓZÁS 7 

tervezetről, amely szerint a kis mezőgazdá 
adóhátrálékaikat és adóikat természetben 
terményekben és házikészitmnévyü árukba 
fizethették volna. A kisgazdáknak jól jöt 
volna a dolog, de előrelátható volt, hogy 
javaslat nem válik törvénnyé. Ez már befe 
jezett tény, amennyiben a kamara törvén 
véleményező bizottsága visszautasitotta a 
egész tervezetet, amely ilyenformán lekeri 
a napirendről. . 

gán ma ismét tárgyalások voltak a CF 
Grivita-uti mühelyeiben dolgozó munká 
sok ügyeivel kapcsolatban. Elhatároztá 
hogy a mühelyből kizártak közül sok? 

kat ujból behivnak szolgálattételre, eze 

kivül a CFR kérte, hogy azon lefogó 
munkások közül, akikről a házi vizsgi 
lat megállapitotta, hogy nem vettek al 
tiv részt a munkásmozgalmakban, fől 
beket bocsássanak szabadon. 

Vilaaros áremelledés 
az ujommdam megmuil! 
mnewuyeorli féőzsdém 

A képviselőház már megszavazta a sörtörvényt 

Neroyork, március 17. 

Csütörtökön reggel a newyorki tőzsdét is 
megnyitották. A tőzsdén az első órákban igen 
nagy volt a forgalom. 

A megnyitásra a tőzsdei értékek viharos 
hosszal reagáltak. 

Délig három millió dollárnyi érték 
gazdát. 

A tőzsdén az a vélemény, hogy Roosevelt- 
nek sikerült erős kézzel a bankválságot meg- 
állitani és a tőzsde ezt a keménykezü pénz- 

cserélt 

ügyi politikát az értékek honorálásával is- 

azz Tőzsdei körökben tisztában vannak 
V 

hogy Roosevelt végre fogja hajtani, ter 

kétezer millió dollárt bocsát ki a piacf? 
A tőzsde azonban azon a véleményéen é 
hogy ennek a fedezett inflációnak a §42 
sági életre nem lesznek kihatásai, az 4Z 
digi pénz értékét nem rontja. 
Egyébként 

az amerikai képviselőház csütörtökön 7 
szapvazta a sörtörvényt. e 

A megszavazott törvény már pénteken A 

nátus elé kerül s igy minden valószm 
szerint szombaton egész Amerikában 
kezdhetik a sörgyártást. 
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A nemzetkőzi helyzet nagyon nyuetaaan 
Titulescu megtartotta régóta 
vuáórt külpolitikai expozéját 
A kisantantnak nincs titkos katonai megállapodása 

H. 

- mondja a külügyminiszter 
Bukarest, március 17. 

A képviselőház és a szenátus egyesi- 
lett külügyi bizottságai előtt csütörtökon 
délután tartotta meg Titulescu külügy- 
miniszter régóta várt beszámolóját a kis- 
ántánt uj paktumáról és az általános 
külpolitikai helyzetről. Az expozé a ka- 
mara könyvtárszobájában zajlott le s 

arra meghivták ugy a belföldi, mint a 
külföldi sajtó képviselőit. 
- Február 16-án királyom és kormá- 
nyom nevében, - kezdette Titulescu, 
- aláirtam a kisántánt uj megállapodá- 
át, amely megkoronázta a három állam 

14 esztendős müködését. A nemzetközi 
helvzet nagyon nyugtalan. A bek meg- 
óvása nagyon nagy akadályokba ütközik. 
Az uj megállapodás megkötésének ez is 
egyik főoka. Románia nemcsak belső szi- 
lárdságának megóvására, hanem nemzet- 
kézileg is a békére törekszik. Az uj pak- 
ium megkötésénél ez volt a vezető gon- 

dolatunk. Egyébként a kisántánt, amely 
14 éte áll fenn, természetes alakulat 
feladata: a béke minden áron valo mez- 
rédelmezése a békétlen szomszédokkal 
szemben. 
Egyébként a paktum első fejezete ma- 

gának a hármas államszövetségnek szer- 

vezetével foglalkozik s ezzel kapcsolat- 
ban a következő rendelkezéseket léptet- 
te életbe: 

a) állandó közös titkárság 
Genfben; 

b) évenkint háromszor kötelező össze- 
jövetel; 

felállitása 

c) a három állam jogosult egyetlen 
közös delegátussal képviseltetni magát; 

d) a három állam teljes jogegyenlősé- 
gének alapelve. 

Ami a gazdasági, kereskedelmi és »énz- 

latban állandó tanácsot állitottunk fel. 

A politilkai egyység 
Végül ami a politikai egységet Ileti, 

uzel kapcsolatban különösen egy dolgot 
tell kihangsulyoznom. Azt, hogy 
tápolról sem felel meg a palóságnak az 
a hiresztelés, mintha az uj kisántánt 
paktum mögött titkos katonai egyez- 
mény huzódnék meg. 

Mi 1921-ben Csebszlovákiával, ebben az 
sztendőben pedig Jugoszláviával kötöt- 
ünk katonai megállapodást. Ezek to- 
ábbra is érpényben maralnak, de e 
negállapodások feltétlenül defenzio jel- 
egüek. Tehát az a verzió, mintha az egy- 
égesült kisántántot katonai kapcsolat 
izné egybe, hangsulyozom ujból, nem 
elel meg a palóságnak. (Nagy taps.) 
Fel kell hivnom a parlament figyel- 

hét a paktumnak hatodik pontjára, a 
hely az egyes államok jogegyenlőségé- 
él intézkedik s amely kimondja, hogy a 
Hsántánt csakis egyhangu elhatároza- 
ok alapján járhat el. Eddig különböző 
hegállapodásokat kötöttek a kisántánt 
azállamai egyéni meggondolások alap- 
in. Ez nem használt ennek a poitikai 
oportnak. Ezek a külön paktumok ez- 
án ki lesznek zárva. 
Ami az egyes európai államokkal való 
apcsolatunkat illeti, a helyzet a követ- 
tező: 

Olaszországgal szemben a legbarátibb 
s legmelegebb érzelmekkel viseltethe- 
ink. A pillanatnyi szituációban lehetnek 
gyan kényes pontok, de azért mi soha- 
em felejthetjük el azt, mit köszönhetünk 
aszországnak s mennyire segitett ben- 

ünket ez a testvérnép a háboru alatt. 
émetországgal hasonlóképpen na- 

on baráti a kapcsolat. Igyekezni fo- 
unk ez országgal a gazdasági vonatkoza- 
Wkat minél inkább Kiépiteni, ezek az- 
lán maguk után vonják majd a politikai 
zeköttetés szilárdulását is. 
engyelországgal, ezt talán hangsu- 

ozni sem kell, szintén kitünő a viszo- 
vunk. Oroszországot illetőleg a Kellog- 
hiand paktum vezérel bennünket, poli- 

Önnek nincs pénze 
de mi módot nyujtunk ar- 
ra, bogy mégis vásárolhas- 
son. A csoportunkba tartozó 
üzletekben minden szükség- 
letét beszerezheti. Mi hitel- 
könyvecskét adunk önnek 
és ennek segitségével Ön 
minden vásárlását 5 hó- 
nap alatt fizeti. Ilyen köte- 
lezettséget a legszerényebb 
jövedelmü ember is vállal- 
hat. 
SIESSEN! 

ledik! 
Hitelkéréseket elfogadunk 

naponta délelőtt 10-12 és 
délután 4-6 között. 

ECO1A 
KÖZPONTI ELASASI 1.0DA 

Brtassó, Str. Voevodui-Minai 5. szám 

A husvét köze- 

tikánk feltétlenül békés és várjuk azt az 
időt, amikor a kapcsolatot még szoro- 
sabbra füzhetjük. 

Magyarországgal kapcsolatban teljes 
erőnkből és minden érzésünkből a köze- 
ledés politikáját folytatjuk. Egyelőre a 
azdasági vonatkozásokat épitjük ki ve- 
e, éppen ugy, mint Németországgal is 
s reméljük hogy e gazdasági vonatko- 
zások kimélyitik a két nép politikai 
barátságát is. 
Ausztriápal és Bulgáriápal szintén jó 

a helyzet. Szándékosan hagytam utoljára 

Franciaországot. Sokan azt mondják, 
hogy a kisántánt a francia politika kö- 
zépeurópai eszköze. Ez nem igaz. Fran 
ciaország nem követ egoista politikát 
Középeurópában. Bizonyitja ezt az is, 
hogy több középeurópai állam, amelyek 
nem tartoznak a francia politika körébe, 
barátságos érzelmeket nyilvánitottak az 
utóbbi időben Párissal szemben. 
MRománia külpolitikája. fejezte be a 
külügyminiszter, aktiv. Románia drágán 
fizetett meg a békéért, igy tehát lesz ere- 
je ahhoz, hogy ezt a békét meg is védel- 
mezze. 

pott Litvinovtól. Litvinov kijelentette, 
csátja szabadon a letartóztatott angol 

glia várja be nyugodtan az igazságos 

Politikai körökben azzal 
a diplomáciai összeköttetést. 

Legujabb jelentések szerint a 
kivüli ülését mégsem tart 
esti órákban telefonon je 

történne, reggel ül össze. 

ha le nem szerelünk 

Genf, március 17. 
Késő este érkezett jelentéseink szerint 

Macl)onald csak az esti órákban (e- 
jezte be azt a hatalmas beszédet, amely- 
lyei az angol leszerelési javaslatot előter- 
jesztette. MacDonald beszéde történelrai 
jelentőségü. 
Rámutatott arra, hogy 
hatvan ország várja a leszerelés ered- 
ményeit és egyedül AÁngliának volt bá- 
torsága ahhoz, hogy megmondja mi a 
tennioaló. 

Ő átmeneti időt akar ezzel a javaslat- 
tal teremteni, a felfegyverzett és lefegy- 
verzett államok között és Nadolnynak 
ebből a javaslatból meg kell tudnia, hogy 
mit kaphat és Daladiernak, hogy mit 
kell feláldoznia. 

Omey, Anglia moszkvai követe csütörtökön délután elutasitó 

lenük az eljárást beszüntessék. Arra 

Anglia megszakitja Oroszországgal 
az összeköttetést 

Moszkva, március 17. 
választ ka- 

hogy semmi körülmények között sem bo- 
mérnököket és arról sem lehet szó, hogy el- 
kérte Litvinov az angol követet, hogy An- 
orosz vizsgálatot. 

Egyébként megerősitik, hogy ujabb angol állampolgárokat letartóztattak. 
számolnak, hogy Anglia Oroszországgal megszakitja 

Lengyelország haladékot kapott 
Genf, március hó 17 Népszövetség a ma éjszakára összehivott rend- ja meg, mert a Népszöpetség danzigi főbiztosa a késő entetle a Népszöbelségnek, hogyy Beck lengyel külügy miniszler a roesterplattei csapatok pisszabonására este tiz óráig haladékot kért, amelyet ő, a Népszövetség danzigi meg bizottja meg is adott. 

A Népszövetség, amennyiben a csapai kiponás az éjszaka folyamán meg nem 

Itt az uj világháboru, 
- mondja MacDona'd 

Amennyiben most nem állapitják meg szamszerien a fegyverkezés csökkentését és a konferencia szerterobban, 

ügyi problémákat illeti, ezekkel kapcso- 

a katasztrófa feltétlenül bekövetkezik. 
A keonferencia összeomlása felizgaíná a szenvedélyeket és 
ma az uj háborut, 
háborut jelenti. 
z az utolsó óra - fejezte be Mac- onald beszédét, amelyben vagy meg- hátrálunk a józan ész parancsai előtt, vagy nekimegyünk a világ legnagyobb katasztrófájának. 

A Népszövetség terme MacDonald be- széde alkalmából zsufo ásig megtelt és az angol miniszterelnök beszédét - ez volt a feltünő - általánosan megtap- solták. 

a felizgatott szenvedély 
az uj borzalmas világ- 

averescupárti Anibal 

3. oldal 

BUDAPEST 

manuuin 
berendezések 

asthma, migrén, szénalázas 
betegek részére. 

Pop Csicsó István a kamara és a szenátus 
külügyi bizottságainak nevében meghatott 
hangon mondott Titulescunak köszönetet ex- 
pozéjáért. Hangsulyozta, hogy Titulescu 
nagyszerü érzékkel és tehetséggel biztositotta 
az ország részére ezt a fényes külpolitikai 
konstellációt s az uj kisántánt-paktumot, a 
mely a legnagyobb eredmények közé sorolha- 
tó. Románia sok mártirt adott már a világ- 
nak azért, hogy mai helyzetét elérhesse. Ezek 
a márirok felelnek azért, hogy helyzetében 
változás nem következhetik be. 
Argetoianu: A kisántánt három állama 

annyira összeforrt, hogy amikor az uj pak- 
tumról az első jelentések megérkeztek, egyet- 
len egy disszonáns hang sem akadt, amely 
elitélte volna az uj orientációt, illetve a régi 
orientáció megerősitését. Az aktuális helyz 
ugyan megkövetelte ezt az egybeforrást, de 
biztos, hogy ez a szerződés nemcsak az ak- 
tuálitásban gyökerezik. Gratulál Titulescunak 
az elért eredményhez az összes pártok nepé- 
ben is. 

Manoilescu szenátor: A maga nevében is 
üdvözii a paktumot. A külügyminiszter is 
hangsulyozta, hogy a paktum mögött semmi- 
féle titkos katonai megállapodás nincs. Kér- 
di, nem polna-e szükséges a három állam 
kapcsolatát ily szempontból is szorosabbra 
fogni? Ezenkivül előnyösnek tartaná, ha a 
három állam között preferenciális alapon 
vámegyezmény jönne létre. 

Bratianu György, Grigore Filipescu és az 
Teodorescu szólaltak 

fel ezután s valamenyien üdvözölték Ti.ules. 

A kamara mai ülésén Titulescu beszámelója 
miatt alig néhányan vettek részt. Maga az 
ülés egészen jelentéktelen volt. 

Oroszországban 

London, március 17 
Budapesten át azt a hirt ka pjuk, hogy 

a moszkvai komintern végrehajtóbizott- 
sága csütörtökön egész 

Szoojetoroszország területére kihír- 
dette a szigoritott ostromállapotot 

A Komintern ezzel a rendeletével 

Szigoritott osíromállapot 

idejüleg rögtönitélő biróság. jogkörrel 
ruházta fel a csekát, mert a külföldr 
mérnökök szabotázsát és a belföldi mun- 
kások passziv rezisztenciáját ilyen uton 
akarja letörni. 

- Vér-, bőr- és idegbajosok a termé- 
szetes „Ferenc József" keserüvizet mint 
igen jó béltisztitő szert eredményesen 
használják: Az orvosi tudomány legje- 
lentékenyebb képviselői irják, hogy a 
Ferenc József viz hatásával minden te- 
kintetben meg vannak elégedve. A Fe- 
renc József keserüviz győógyszertárak- 
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható. : 

Zsákbavarrva találták 
meg Schultze képviselő 
második fitának holttestét 

Berlin, március 17. 

A kynaui völgyzáró gáton csütörtök dél- 
után egy fiatal fiunak zsákbagyömöszölt 
holttestét talál.ák meg. Megállapitást nyert, 
hogy a holttest minden valószinüség szerint 
Schultze kommunista képviselő fiával azo- 
nos. 

Schultzet néhány nappal ezelőtt négy évi 
fegyházra itélték, mert a képviselő nagyob- 
bik fiát olyan sulyosan bántalmazta, hogy az 
sérüléseibe belehalt. 

Schultzet, amennyiben az agnoszkálás két- 
ségtelen lesz, most ismét felelősségre vonják, 
mert azt hiszik, hogy második és most halva 
talált fiát is ő tette el láb alól. 

s nonoz o 
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4. oldal 

Kiélesedett Angalia és 
Oroszország diplomáciai 

konlliktusa 
London, március 17 

Jelentette a B. L. hogy Oroszország és 

Anglia között diplomáciai konfliktus ke- 

letkezett. Az orosz cseka ugyanis a töb- 

bek között hat angol állampolgárt is le- 

tartóztatott, akiket azzal vádol, hogy az 

orosz ellenforradalmi összecsküvőkket 
egyetemben fel akarták robbantani Szov- 

jet-Oroszország legnagyobb villamos 

centráléját. . 

Ánglia azonnal közbelépett és azt kö- 

vetelte, hogy a letartóztatott hat angol 

mérnököt a cseka bocsássa szabadon. - 

Mai jelentéseink szerint, aménnyiben 

Öroszország ennek az angol felhivásnak 
nem tesz eleget, ugy Anglia a legerélye- 

sebb rendszabályokhoz nyul és elsősor- 

ban megszakitja azokat a kereskedelmi 
tárgyalásokat, amelyeket a szovjettel 

most folytat és ezenfelül, ha ennek a fel- 

lépésnek sem lenne foganatja, visszahiv- 

ja moszkvai követét. 

" 

Ismét elkobozták 
éé a „Falvak Népe 

í e 

ciímü lapot 
Bukarest, március 17. 

Kolozsvári jelentés szerint a hatóságok 

ismét elkobozták a „Falvak Népe' cimü 
lapot, amely különösen a falusi lakosság 

körében van elterjedve. 

A tábla is jóváhagyta 

a livadai rablógyilkosok 
büntetését 

Nagyovárad, március 17. 
Háónapokkal ezelőtt szinte országos 
szenzáció volt az a vakmerő és véres 

rablótámadás, amely Szatmár közelében 

játszódott le s amelynek egy jószivü fa- 
lusi gazda esett áldozatul. 
Livada és Tifoasa községek között, a 

Szatmár felé vezető országuton történt a 
rablótámadás. Ganz Beni parasztgazda 
csendesen poroszkált szekerével az or- 
száguton, amikor felkéredzkedtek jár- 
müvére Rac Vasile és Dumitru legények. 
A jószivü gazda megszánta a gyalogoso- 
kat s felvette őket. Az egyik fordulónál 
aztán Rac Dumitru hátulról egyetlen 
fejszecsapással kettészelte a gazda fejét, 
aki nyomban holtan esett le a szekértől. 
A két rabló aztán elszedett a halottól 
mintegy 3 ezer lejt és elmenekült. 
A borzalmas rablógyilkossságnak ter- 

mészetesen hamar nyomára jöttek s mi- 
után akadtak tanuk is, akik a két fivért 
látták a gazda szekerén, gyorsan lefog- 
ták őket. Nem tagadtak sokat. A szat- 
mári törvényszék Dumitrut 15 évi, Va- 
silet pedig 12 évi fegyházra itéltee A 
vádlottak megnyugodtak az itéletben, az 
ügyész azonban sulyosbitásért felebbezett 
s igy került a véres országuti dráma a 
nagyváradi tábla elé, ahol a törvényszé- 
ki itéletet jóváhagyták. Ezuttal az ügyész 
sem felebbezett s igy a másodfoku dön- 
tés jogerőssé vált. 

Olasz hadüzenettől 
lélnek Jugoszláviában 

Belarád, március 17 
A Belgrádban megjelenő Pravda ci- 

mü lap szerkesztője interjut folytatott 
a belgrádi angol követtel. Az ujságiro 
azt kérdezte a követtől, hogy Angliának 
van-e tudomása arról, hogy Juzszlávis 
egyik szomszédos állama (az ujságiró itt 
Olaszországra célzott) a közel jövőben 
háborut akar inditani a szerb királyság 
ellen. 
Anglia követe válaszolt a kérdésre és 

közölte, hogy Olaszország - tudomása 
szerint - teljesen békés szándéku és 
nem akar háborut sem Jugoszlávia, sem 
pedig más állammal szemben. 
Az uiságiró ezekután figyelmeztette az 

angol követet arra, hogy egy olasz táma- 
dás ebben a pillanatban az európai bé- 
ke szempontjait tekintve már csak azén 
is igen veszedelmes lenne, mert Musso- 
lini Hitler barátja és igy számolni kel- 
lene azzal is, hogy a harcba Hitler is 
beleavatkozik. 
Az angol követ erre a megjegyzésre rö 

vid válaszban felelt: 
- Hitlerről és uralmáról ma még nem 

lehet nyilatkozni. A hitlerizmusna lel- 
lödési irányát be kell várni, hogy kül- 
politikai céljairól véleményt mondhas- 
nk. 

Borzalmas 
egy kanadai gyulagyárban 

26 munkásnő tragikus halála 
Eddig a romok alól nyolc munkásleány London, március 17 

A kanadai Hull városban levő Kanadat 
Gyufagyár Rt. telepén ma reggel felrob- 
bant egy hatalmas keverő tartály. A rob- 
banás hihetetlen pusztitást végzett és 
azonnal lángbaboritotta a gyár ezgész 
épületét, amely - az első jelentések sze- szik, hogy ezek a munkásnők a 

alatt feküzsnek és igy vajmi kevés a re- 
mény, hogy életben legyenek. 

rint - porrá égett. 
A mentési munkálatok megkezdődtek. 

Csecsemőhulla a buzában 
Egy temesmegyei falu lakossága meg akarta lincselni 

a bünbe esett leányt 
Temesoár, március 17. 

A Temesvár közelében fekvő Gavozs- 
dia községben borzalmas bünügynek jöt- 
tek a nyomára. 
Nooák János gazda, miközben a pad- 
láson a buzáját forgatta meg, a buza 
között egy oszladozó csecsemő-hullára 
akadt. 

A borzalmas leletről nyomban jelentést 
tett a csendőrségen, amely bevezette a 
vizsgálatot és rövidesen megállapitotta, 

hogy 
a csecsemőt a gazda 20 épes leánya foj- 
totta a buzába s aztán ott is hagyta, 
miután nem talált alkalmat arra, hogy 
bünének a nyomát észrevétlenül eltün- ! 

Eáii lőttele le a Dilhar- 
piülispölcdi ladiárdom ? 
Kliegel Róberi megkerüli Budapesien 

Budapest, március fő. 

Néhány héttel ezelőtt budapesti jelen- 
tések nyomán az erdélyi eajtót is bejárta 

az a hir, hogy Biharpüspöki közelében 
a határőrök lelőttek egy szökevény ha- 
tárátlépőt. Ez a lelőtt határátlépő, amint 

aztán később állitólag kiderült, azonos 
Kliegel Róbert temesvári filmrendezővel, 
aki nehány hónappal ezelőtt Budapesíre 
szökött, ott mindenféle apró szélhámos- 
ságokkal tengette az életét, amikor sztán 

látta, hogy megélni igy nem lehet, visz- 

sza akart szökni Romániába. Igy ssett el 
a román határőrök golyójától. 

Ezzel az ügy celintézettnek is láfszott, 
mindösssze a határállomáson folyt a 
jegyzőkönyvezés, mint az már ilyen eset- 
tekben szokásos. Most aztán egy furcsa 
véletlen nyomán kiderült, hogy a határ- 
szélen ugyan lelőttek egy embert, 

ez az ember azonban nem Kliegel Ró- 
bert volt, hanem valaki más. 

A budapesti rendőrség jött rá a tévedés- 

re egy olyan esettel kapcsolatban, amely 
a szerencsétlen volt filmrendező mostani 
életére nagyon jellemző. 

AUDIENCIÁN 
PÁL CÁRN 

Beszélgetés Fritz Kortnerrel, 
szinmüvésszel, aki a magánéletben 

nagyon kedves embert alakit 
Brassó, március 17. 

Igy, ahogy barna ruhájával szembenül ve- 
lem a kávéházi asztalnál, nem ismerek rá 
benne, sem a forradalmár Dantonra, sem 
Dreyfuss kapitányra, sem pedig az eszelős, 
rémképekkel viaskodó Pál cárra, akit turnéja 
során elevenit meg. Semmiben sem különbö- 
zik látszólag a többi kávéházi vendégtől, de 
tudom róla, hogy ő Fritz Kortner. Amikor 
megszólitottam, éppen brassói képeslapok há- 
tára irogatott valamit. Ezüst penkalával. 
- Bemutatkozom, kérdezni ezeretnék egyet- 

mást, mondom neki. 
- Tessék! - szól és széles gesztussal az 

üresen álló székre mutat. 
- Németországba küldi? - kérdezem s a 

levelezőlapok felé mutatok. 
Kortner elhallgat. Azután megszólal, de 

sulyos sebesültje is van. 

robbanás 

szénnéégett holttestét emelték ki. 

A robbanásnak egyébként még 21 

Tizennyole munkásnő eltünt Azt hi- 
romok 

tesse. 
A leány a csendőrségen bevallotta, 

hogy karácsony táján született a gyerek, 
annak a viszonynak a gyümölcseképpen, 
amit az egyik falujabeli legénnyel foly- 
tatott. Rettenesen félt az apjától s azért 
a gyereket mindjárt a megszületése után 
a buzában rejtette el. 
Amikor a bünténynek a faluban hire 

terjedt, a falusiak összeszaladtak a gazda 
házánál és 
meg akarták lincselni a leányt. 

A csendőrség csak erélyes fellépéssel 
tudta a felháborodott falusiakat vissza- 
szoritani, hogy a bünöst épségben szállit- 
hassa be a temesvári ügyészségre. 
a a ; 

Kedden este történt, hogy az egyik bu- 
dai kiskorcsmában valami pesti urak mu- 
lattak. Ezek az urak mulatozás közben 
másfél pengővel cigarettáért küldték az 
ott ténfergő Kliegelt. Kliegel elment ci- 
garettáért, de aztán nem is tért viesza. 
Másnap a vendéglős nyakoncsipte s át- 
adta a rendőrségnek. Kliegel azt mou- 
dotta, hogy azért nem ment vissza a más- 
fél pengővel, mert az urak, akik küldöt- 
ték, utána intettek, hogy elmehet a pénz- 
zel. A rendőrségen a személyi adatok 
felvételénél megállapitották azt is, hogy 
ez a Kliegel azonos a Temesvárról Buda- 
pestre került filmrendezővel, aki nemré- 
giben egy hónapot ült a Markó-utcai fog- 
házban, mert tiszti orvosnak adta ki ma- 
gát s ebben a minőségében felülvizsgálva 
az illemhelyeket, öt-tiz pengőre büntette 
a házmestereket, a büntetést pedig né- 
hány pengőért elengedte. 
A rendőrség a személyi adatok feloé- 

tele után Kliegelt elengedte, azonban je- 
lentést tett a felsőbb hatóságoknak, hogy 
a határszéli ügy kiovizsgálása most már 
a leszögezett ténynek az ismeretében foly- 
tatódjék. 

egy brassói kávé- 
ház márványasz- 

A L., tala mellett 

a világhirü német film- és 

- Igen, oda küldöm, - mondja elfogódott 
hangon, - a kisfiamnak, aki már 8 éves. Van 
egy három éves kislányom is! - teszi hozzá 
büszkén. 
- Régóta van uton? 

- Három hete jöttünk el Németországból. 
Budapesten jártunk. Nagy sikerem volt, tud- 
ja, valódi nagy sikerem. 

- Pedig a pesti közönség nagyon kényes, 
- jegyzem meg, - s igy ez valóban őszinte 
lelkesedést jelent. Ne feledjük el, hogy Bu- 
dapesten ismerték is a darabot. Csortos ját- 
szotta az Ön szerepét. 
- Éppen ez az - vág közbe - a közönség- 

nek tetszett annak idején Csortos s igy meg- 
lehetősen nagy igényekkel jöttek el a Kiraály 
Szinházba, hogy megnézzenek engem... és 

már nem a világhirü szinész, hanem a bol- 
dog apa beszél belőle: 

sikert arattam. 

Snhakespeare - feleli mély meggyőz pen 

déssel, csaknem áhitattal - mi ilamenn. 
Shakespeare-szerepet játszottam. 

azután egyszerre szólalunk meg. 

a világon. Irodalom, szinpad... 

1933. március 18. 

másra a szót, bár nem erről
 szeretném k. 

dezni 
r. E 

- Szinpadi? 
. 

- Én ugyan regényiróra gondoltam, 

nem baj. Ki tehát a
 kedvenc szinpadi e

 / 

ár valamenny 

- Filmezik is mostanában? 
- Jelenleg turnén vagyok. 

- ÜUgy értem, hogy játszik-e filmen rövi. 
desen? 
- Nézze, ez nagy kérdés!? Nem tudom 

Németországban, hogy ugy mondjam, nem 
tudni, mi lesz és... 
Megértem Kortnert, hogy rámbizza a mon. 

dat befejezését. Mindketten tünődünk kisy 

- Én...! - mondja. 
- Hagyjuk... elhatároztam, hogy politi 

káról nem faggatom. 
- Ne is - szól nyomatékosan - miól, 

eljöttünk, nagyon sokan kérdeztek tőlem 
ilyesmit. Nem nyilatkoztam, mire egy ujság 
iró azt irta rólam: Kortner óvatos! 
- Ezt is megérteném... Annyi minden var 

- Szinpad? Itt Brassóban nincs megfelel 
szinpad. Diszletek sincsenek. Igaz, hogy am 
a szinpadot illeti, a budapesti Király Szin 
házról is lehetne csevegni... 
- Hogyan van az, hogy Ön többnyir 

rosszindulatu, kegyetlen embereket játszik? 
Kortner elmosolyodik. 
- Talán mégse többnyire. Miért volna 

Dreyfuss kapitány kegyetlen? 
- Igaz - vallom be, - de a többi szere 

pe. .. Mondjuk, Pál cár, akit ma este ala 
it 
Beszélgetés közben asztalunkhoz lép Kor 

ner egyik partnere, aki az esti előadássa 
kapcsolatosan kérdez valamit. 

Felállok. Kortner kezet nyujt. 
- Isten vele! 

A kávéház előtt elhaladva, visszanézek rá 
Tetszik nekem, hogy ez a komoly férfi, ak 
este a tébolyodott Pál cár képében tajtékzi 
a szinpadon, most itt ül és levelet ir a kis 
fiának. 
Jobb sorsot érdemel annál, hogy a turn 

végeztével visszatérjen a megkergült „harma 
dik birodalomba". 
Kinek kell ott manapság müvészet? 

* 
A Kortner-együttes, amely Alfred Neumat 

„Der Patriot" (Oroszország) cimü történelm 
drámájában mutatkozott be a brassói közö 
ségnek, természetszerüleg óriási sikert aratot 
A szinpadot elsősorban Kortner uralta, ai 
az ügyefogyott, őrült Pál cár szerepébel 
döbbenetesen magas szinvonalu alakitás 
nyujtott. Vérbeli szinész, aki szinte ötvö 
munkához hasonlóan kicizellálja szerepél i 
Egy-egy nekilendülő őrülési rohama, szepeg 
sirása, eszelős kacagása, külön-külön élménypéré 
Vera Spakova, az egyedüli női szereplő, kel 
lemes orgánumu, rokonszenves szinészn 
Ernst Leudesdorff mint Pahlen gróf, Walt 
Griep pedig Stepán szerepében élezte ki 
dráma dinamikáját. Különben az együttes v 
lamennyi tagja elismerést érdemel.. Kortne 
és társait előadás után a közönség meg-me 
ujuló tapsai számtalanszor a függöny elő/. 
szólitották. 

Nemes Ferenc 

Csikszeredán még a 
lany is politizál 

e Csikszereda, március 17 
Eddig nem tapasztalt meglepetésbe 

volt részük március 15-én reggel azó 
csikszeredai üzem-tulajdonosoknak, al 
villanyárammal dolgoztak és a rádió t 
lajdonosok azon részének, akik villan 
áram igénybevételével használják génpi 
ket. A szokástól eltérően, már korán re 
gel azt tapasztalták, hogy nincs áram. 
A városi villanytelepet bérlő Ganz c 

igazgatójához fordultak felvilágositá 
ért. Az igazgató kijelentette, hogy e 
urtól", akinek nevét nem hajlandó 
árulni, szigoru utasitást kapott, ho 
március 153-ére oaló fekintetlel ne adj 
áramot, 
A hallatlan indokolás nyomán a vár 

tanácsosokhoz fordultak felvilágositás 
az érdekeltek, akik Faroga polgármest 
vonták felelősségre, hogy miért n11 
áram? . 

A polgármester nem tudott semmit 
esetről, telefonon utasitotta a villan 
lep igazgatóját, hogy azonnal szolgált 
son áramot. Ekkor aztán kiderült, h 
a telepen dolgozó müszaki személyzél 
már eltávozott egy pár ember, a 
Rátolni nem lehetett és igy áramot ' 
ehet adni. 
Igy egész délelőtt villanyáram n 

állott Csikszereda. Délután két 6r1 
aztán üzembeállott a villanytelep. 
érdekes a dologban az, hogy nen! 
annak az urnak a nevét megtudni , 

- Ki a kedvenc irója? - terelem egvelőre 
a villanytelep igazgatójának U 
adott : 
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Hitler és a zsidók 
sédet a rádióban, amel et Hitler elsőiz- 
en tartott, mint birodalmi kancellár a 
Sportpalastban. A beszéd főleg abból a 
aempontból volt érdekes, hogy a diktá- 
(ör semmi programmot sem adott s más- 
jél óráig szidta politikai ellenfeleit, az 
egész világválságot a német szociáldemo- 
batáknak akarván a nyakába varrni. 
fgyedül feltünő dolog volt, hogy mésfél 
íra azatt két szót egyetlenegyszer sem ej- 
jett ki: zsidó és Franciaország. Minden 
dőbbi történelmi példát elhomályositó si- 
tereit annak köszönhette, hogy evvel 

udott operálni, ezt a két tényezőt tette 
jelelőssé mindazért, ami Németországgal 
jo14. év óta történt, a zsidók és Francia- 
urszág elleni gyülölet szitásával tudta tö- 
megeinek figyelmét arról a tényről elte- 
elni, hogy a világháboruért ki felelős s 
hogy Németország a világháborut elvesz- 
fette. A népgyülési agitátor egyszerre ál- 
lamférfiu lett, csak általánosságban be- 
szélt s azok a szavak, amelyek a nemzeti 
szociálista gyülések sikerének igazi fit- 
kát jelképezték: Juda verreckel és Sieg- 
reiceh wollen wir Frankreich schlagen! 
feljesen hiányoztak. : 
A diktatura életbeléptetése és a nagy 

választási győzelem óta Hitleréknek nincs 
már szükségük, hogy a zsidókérdésben 
léekezzék magukat. 
zemben továbbra is óvatosaknak ell 
enniök, mert hiszen a francia állam oly 
rőtényező, amellyel való konfliktus elő- 
dézése a harmadik birodalomnak köny- 
nyen a nyakát törhetné. A marxisták ül- 

k? 

ombolhatják ki a nácik magukat s a je- 
ek azt mutatják, hogy kiadósan ki fog- 
ják magukat tombolni. 
Amikor a kurzus Magyarországon 1919. 
en uralomra jutott, felheccelt tömegei 
ugyancsak a zsidóüldüzésre vetették első- 
orban magukat. Az akkori magyar kor- 

amány azonban fügött az ántánttól, hiszen 
béketárgyalások még meg sem kezdőd- 

ek. Ezért az ántánt s a magyar kurzus kö- 
itt létrejött az egyezség: a kurzus sza- 
had kezet kapott a kiszsidó-exisztenciák 
ildözésére, ezt az ántánthatalmak küli- 
ösen Anglia bud ; 
ak türték, hanem a magyar kormány 
észére szüntelenül kiállitott erkölcsi bi- 
nyitványaikkal hathatósan támogatták 
k - ellenben a nagyzsidóknak testi és 
agvoni épsége a kormány legfébt vedel- 
he alá helyeztetett. Elkergették az osszos 
Fidó állami hivatalnokokat, kevé- kivé- 
ellel elszedték a zsidóktól trafik-, ital- 
hérési- és mozijogaikat, de az Ullmann- 
Veisz-Biró-Chorin-családok szerzett jo- 
mi tiszteletben részesültek. Később az- 
tán benső viszony fejlődött ki a vagyo- 
los zsidóság és a kurzus között, amely 
lethlen uralmának utolsó éveiben való- 
ígos szerelemmé magasztosodott. 
Ez a fék, ez a korlát Németországban 
ljesen hiányzik. Németorszá most 
énzügyileg független a nyugati államok- 
6l, mert nagy összegekkel tartozik nekik 
most a válságnak azt a szakaszát él- 

ik, amikor a nagyadósok ellen a hite- 
zők semmit sem tehetnek, sőt örülniök 
ell, hogyha ezek jószántukból fizetnek 
alamit. A német bankok állami szubven- 
iókból tartják fenn magukat s amely 
ank a kormánnyal ellentétbe jut, azon- 
al bezárhatja kapuit. Eltekintve attol, 
ogy a vezető zsidó bankkörökben nagy 
rokonszenyv Hitler iránt, mert le fogja 

örni a munkásságot, külföldi összeköt- 
Héseik nem igen fognak tiltakozhatni 
jövendő zsidóüldözések ellen, mért Hit- 
er egyelőre független a külföldi tőkétől. 
Magyarországon a zsidóüldözés nem 
nthatott sokáig, mert ugyan a magyar 
zető réteg politikailag sokkal tehetsé- 
ebb a németnél, de gazdasági dolgok- 
z nem ért, azokkal törődni kicsit mél- 
tágán alulinak tartja. Egyedüli gazda- 
gi elve, hogy vagy az állam által tartat- 
Mel magát, vagy pedig a reáruházott 
lamfunkciókat hasznositja. A zsidóül- 
zés gazdaságilag azt jelentette, hogy 
linden zsidó vállalkozó, minden nagyobb 
treskedő kénytelen volt a kurzus né- 
any emberét eltartani, csendes társként 
agamellé venni. Ez később jó üzletnek 

C Tráő 

ye 

ő ; 

t zonyult, mert a csendestárs jelentette 
Td állam és a hatóságok befolyását is. 

metországban azonban ellenkezőleg 
1a dolog. A német polgárság ért a ke- 
ökedelemhez és az iparhoz, a német 
Miszemitizmus erőssége éppen erre a 
Mntra, a konkurrencia kérdésére vezet- 
Mő vissz hiszen Magyarországban is a 
Eromok élén a „svábok állottak, mert 
Agyarországon a kereskedelem és ipar 
én elsősorban a zsidók és svábok ver- 
uyeznek egymással A német kis- és 
épkereskedők, akik tulnyomó több- 

Annakidején végighallgattam azt a be- 

a 
két szóval ügyesen, az ostoba emberek 
senvedéleyvit forrpontra hevitő módon 

ranciaországgal 

lözésén kivül egyedül a zsidókérdésben 

apesti képviselőt nem- 

nak ugy tenni, mint a magyar urak, akik csak eltartást és szabveneiől követeltek a zsidó kereskedőktől, hanem meg akar- ják erőszakkal azok vevőkörét szerezni, ők akarják ezeket kiszolgálni, árukkal ellátni. Már számos német városban fegy- 
veres rohamosztagok kényszeritik a zsidó kereskedőket, hogy boltjaikat bezárják s ha külpolitikai megfontolások nem fog- ják a német kormányt arra birni, hogy ennek a mozgalomnak gátat szabjon, ak- kor nemsokára furcsa dolgokat fog a zsidó tőke Németországban megérni! 

(szp.) 

Peking, március 17 
A pekingi főhadiszállás hivatalos lentése szerint a kinai hadsereg ádáz elkeseredett harc után bevette Si 
au városát. 

Ezzel a harci ténnyel a kinai hadsereg a háboru egyik legfontosabb stralégiai pontját visszafoglalta. 

je- 
és 

Peng 

Varsó, március 17. 
Az utóbbi hetekben a nacionalista el- 

lenzéki politikai párt erős aktivitásba 
kezdett. A párt emberei különösen a fal- 
vakban dolgoznak és felizgatják a pa- 
rasztokat. 
Ezeknek az izgatásoknak hatásaként 
Ziojec kerületben és a krakkói pvajda- 

ságban a 
botokkal megtámadták az üzleteket. 
Milobec párosában olyan méreteket al- 
tött ez a parasztlázadás, hogy a rend- 
őrség kénytelen volt a tömeg közé lőni. 
Rajca városában tiz üzletet zuztak ösz- 

sze és fosztottak ki a parasztok. Ezeknél 
a fosztogatásoknál az egyik kereskedő 
sulyosan megsebesült. Ugyancsak Rajcá- 
ban megtámadták a felizgatott falusiak 
a közigazgatási kerületi főnök autóját is. 

Az angol minisziereln 

Genf, március 17. 
MacDeonald, Anglia miniszterelnöke - 

ezt el kell ismerni - hihetetlen erőfe- 
szitéseket tesz, hogy a leszerelési konfe- 
renciát valahogy ismét egyenesbe vigye. 
Az angol miniszterelnök a pénteki napot 
is Genfben tölti, hogy az ott levő hatal- 
mak delegátusaival a maga külön lesze- 
relési javaslatát ismertethesse. 
Ez a leszerelési tervezet egy negyoven 
oldalas memorandum, amely nagyon 
alapos felépitésü és minden részletei- 
ben kidolgozott. MacDonald ebben a 
javaslatában a leszerelési egyezményt 
öt évre terpezi és számszerüleg is meg- 
állapifja benne, hogy a szárazföldi és 
légi haderőt milyen mértékben kell 

ökkenteni. 
gzbk javaslatot - mint fentebb emli- 

tettük - ma terjeszti MacDonald a ha- 
talmak elé és még a mai éjszaka folya- 
á tazik. 
mán elutezi véglegesen megállapitották 
és egészen biztos, hogy M acDonald Olasz- 
országba utazik. Milánóba megy az an- 
gol miniszterelnök és szombaton ott ta- 
lálkozik Mussolinivel. Arról, hogy Hitler- 
rel is találkozzék Milánóban, most már 

ének. 
rem beszének ma kijelentette, hogy Mus- 

solinivel nem mint angol miniszterelnök 
és nem is mint a leszerelési konfereucia 

-................ 

losan 

Dobozok 16.- lejtől 72.- lejig. 
tubusok 30.- lej és 45.- lej . 

A kinai csapatok sikeres 
ellentámadása 

parasztok nem egy helyen 

egyik államának delegátusa akar tár- 

tben Hitlerhez csatlakoztak, nem fog- gyalni, hanem csakis mint magánember 

A jelentés szerint 500 foglyot ejtett a inai hadsereg és 14 ágyut zsá mányolt. 
szorongatott japán hadsereg megerősi- tést kért és a japán hadvezetőség négy hadosztályt azonnal felvonultatott. 

inai jelentés megállapitja végül, hogy ezzel az offenzivájával sikerült a japán csapatokat a Kinai Nagy Fal mo- 
gé visszaszoritani. 

BPauaraszítláza 
Lengyelországban 

Három sortüz: sok halott és sebesült 

dások 

A megtámadott főnök segitségére rend- 
őrök siettek, akik - miután a tömeg 
nem akart szétoszlani - közéjük lőtt. 
A sortüztől négy támadó megsebesült, 
egy meg meghalt. Itt nyolcvan parasz- 
tot tartóztattak le. 
A nacionalista mozgalom egyébként át- terjedt Szilézia tescheni részébe is. Say- 

busch párosában a munkanélküliek fosz- 
togatják az üzleteket. Egy ilyen foszto- 
gató tömegbe a rendőrség belelőtt. A sor- tüznek itt rettenetes hatása volt. oten 
meghaltak, kilencen nagyon sulyosan 
megsebesültek és harmincöten olyan se- 
besülést szenvedtek, hogy kórházba kel- lett őket szállitani. 
Lengyelországban attól félnek, hogy a 

parasztlázadás még jobban elterjed és az egész országban általánossá válik a fel- kelés. 

MACDONALD 40 OLDALAS 
LESZERELÉSI TERVEZETE 

ök megszervezi a minisz- lerelnökök és külügyminiszierek kiubját 
és azt kivánja tisztázni, hogy Mussolini hajlandó-e pele a helyzet megmentése érdekében őszintén és hátsó gondolat nélkül összemüködni. 
Más hirek szerint MacDonaldnak más terve is van. Meg akarja alapitani az európai államok miniszterelnökeinek és külügyminisztereinek klubját, amely fél- hivatalos alakulat mindenkor előre meg- beszélné és összeegyeztetné az egyes ál- 

Sajnálatos tény 
hogy a mai kor életviszonyainak mellett a fogak 
Csakis az észszerü fogápolás akadályoz- 

Ápolja fogait mindig 
ODOLszj tertőtlenitővel, ez az elképzelhető legjobb Szaj-es fogápolás. 

Csak a Nivea-Creme tartalmaz 
euceritet; használata nem teszi 

fényessé az arcbórt. 

Beiersdorf ő. Co. S. A. R., Brasov 

5. oldal 

Érdes bőr ellen 
Nivea.Crémet. 
lehetöleg már előre 
kedéseket! Az eljárás 
ahányszor kimegy a szabadba, örzsölje be arcát és kezeit. A szél, hó és eső akkor már nem 
árthatnak; 

A bőr érdességének elkerülésére 
meg kell tenni a kellő óvintéz- 
nagyon egyszerü: esténként és 

bőre megtartja finom, fiata- 
friss külsejét és rugalmasságát. .... 

... .. 

. N.... 

.... 

lamok külpolitikai kérdéseit, mielőtt azo- 
kat akár a leszerelési, akár pedig a Nép- 
szövetség megtárgyalja. 
Oda vonatkozólag is választ kiván Mus- 

solinitől MacDonald, hogy pan-e ez ellen 
a klub ellen az olasz kormánynak ki- 
fogása. 
A leszerelési konferencia egyébként 8 

napos szünetet tart, hogy a delegátusok 
egymás között és a bizottságokban meg- 
beszélhessék MacDonald uj leszerelési 
javaslatát. 

KAVARODÁS MACDONALD JA- 
VASLATA KÖRÜL 

A leszerelési konferencia csütörtöki ülésén 
ismertették MacDonald uj leszerelési javas- 
latát. Az ülés hangulata nagyon feszült. A 
feliratkozott szónekok mindössze arra szorit- 
koznak, hogy üdvözöljék az angol javaslatot 
és egyben a javaslat áttanulmányozására 
időt kérjenek. 

Daladier is megérkezett Genfbe és szintén 
jelen volt ezen az ülésen, amiből azt a kö- vetkeztetést vonják le hogy ő maga is tovább 
utazik Olaszországba, hogy Mussolinivel tár- 
gyaljon. Ezt a hirt Daladier környzetéből 
cáfolják ugyan, de megállapitják, hogy az olaszországi tárgyalások történelmi nevezetes- 
ségüek lesznek, mert azon most már nemcsak 
MacDonald és Mussolini, hanem Hitler és a magyar külügyminiszter, Kánya Kálmán is résztvesznek. Genfben tehát ugy látják, hogy 
az olasz-német-magyar titkos államszövet- ség tárgyal ezalkalommal Milánóban MacDo- nalddal és Franciaország attól tart, hogy e tárgyalások eredményeként Anglia felfogás- ban nagyon közeledik majd ehhez az uj hár- masszövetséghez. 
A MacDonald javaslatát Genfben egyéb- ként vegyes érzelmekkel fogadták és a fran- cia politikai köröknek az a véleménye, hogy a javaslat tulságos áldozatot követel, megfe- lelő engedmények nélkül. 
Kánya Kálmán Genfből való elutazása előtt fogadta az Az Est tudósitóját, aki előtt kijelentette, hogy a reovizióról most már ker- telés nélkül beszélni lehet. Ő Genfben azt a meggyőződést szerezte, hogy a nyugati ha- talmak is tisztán látják azt, hogy a lefegy- verzett hatalmak offenziv támadása az ön- gyilkossággal volna egyértelmü és ezért a Közép-Európa gazdasági megmentése szem- pontjából a megerősitett kisantant-alakulatot feleslegesnek kell tartani. 
Nagyon érdekes és ide tartozik a Daily Mailnek az a hire, amely szerint MacDonald Olaszországban azt is javasolni fogja, hogy Európa valamennyi keresztény állama a pá- pa elnöklete alati konferenciára üljön össze és kiséreljék meg az uj háboru veszedelmé- nek megelőzését. 

Szerencsés számok 
Bukarest, március 17. A ysorsjáték csütörtöki hu- zásán a következő számok nyertek számot- tévőbb összegeket: 

40 ezer lejt: 17.418. 
20 ezer lejt: 36.200. 
15 ezer lejt: 22.523, 57.164, 68.440. 12 ezer lejt: 2187, 46.534. 

Az állami osztál 

tinomodása mind rosszabbak lesznek., 

a fogak romlását. 
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TOMcsSA SANDOR: 

Az a mód, ahogy a világ 
munkanélkülieinek 

száma eggyel apad 

Kissé bonyolult módozat, de biztos. 

Ime: . 
1. A polgárikörben egy iparos az 

mondja a gibicének osztás közben: - 

Te, mi a fene pvan Harngozó Gvyurival, 

már rég nem láttam? Jóravaló gyerek 

volt, nálam szabadult tavalyelőtt. 

A kérdezett legyint: - Tudja az Ist
en, 

vagy két hete találtam, panaszkodott, 

hogy már nyolc hónapja nincs munká
 ja. 

3 A Nap vörösen megy le, hideg bőjti 

szél karikázik az utcákotn. 

3. Egy büzös udvarról anyóka szalad 

ki az utcára és az első járókelőnek bele- 

bőgi a képébe: orvoost! 

4. A járókelő szótlanul odébb megy és 

örül annak, hogy nem neki kell az or- 

008. 
5. De egyben annak is örül, hogy nem 

5 az orvos, mert itt legfennebb „potya- 

fuvarról lehet szó. 
6. A vénasszony zokogva rohan a város 

elé. 
2. A sarki rendőr nem tudja, mit csi- 

náljon. Végül vállat pon: sirni még sza- 

bad. 
S. A kék estében az anyóka egy bőr- 

kabátos urral jön visszafelé. A bőrkabá- 

tosnál egy táska van. Szép barna táska. 

9. Befordulnak a büzös udvarba. A ta- 

paszi oloadás alatt gonosz jégpadocskák 

pvannak. 
10. Az anyóka megáll egy ajtó előtt: 

itt. Az ajtó kinyilik, a bőrkabátos beüti 

fejét a szemöldök-fába. Aránylag jó em- 

ber, csak. halkan szitkozódik. A szom- 

széd ablakokban zöld arcok jelennek 

meg: munkanélküli palánták. Egy gye- 

rek kiölti a nyelvét, az anyja pofonüti. 

11. A szobában ecet, füst és petróleum- 

büz van. És az ágyban egy fehér ember 

lecsukott szemekkel. Fiatal ember, Krisz- 
tus-bajusszal. 

12. - Na, majd mindjárt meglátjuk 
- igy a bőrkabátos és alig talál helyet a 
kabátjának. 

13. Az anyóka megtöröli a beteg szá- 
ját. A kendő opéres lesz. 
14. Az anyóka megtöröli a saját sze- 
meit. A kendő vizes lesz. 

15. A lámpa pislog, a kályha füstöl, az 
ecet büzlik. És a fehér ember haldoklik. 

16. A mennyben az Isten sir. 
17. A földön az emberek 

dolgoznak. 
18. A bőrkabátos ráhajol a beteg szi- 

pére. 
19. Az anyóka remegő ajakkal imád- 

kozik. 

tervezeten 

20. A bőrkabátos a paplant pvisszahajt- 
ja a betegre és azt mondja: nnal! 

21. Aztán még azt, hogy ha a 
megébredne és vizet kérne, adjanak csak 
neki nyugodtan oizet. 

22. Ő nem ir fel neki semmit, csak oi- 
zet adjanak neki. Feltéve, ha megébred 
és ha kifejezetten kéri. Igy mondja: ki- 
fejezetten. 
23. Az anyóka bólint és a beteg pár- 
náján matarász.. 

24. A bőrkabátos azt mondja, hogy 
ha majd lesz, - 100 lej. Mert aránylag 
jó ember. 

25. Aztán jövet is 
szemöldökfába. 

26. Egy gyerek kiölti a nyelvét, az 
anyja pofonüti. 

37. Másnap négy fiatalember jár ipek- 
Eel, melynek fejezete igy kezdődik: kér- 
jük szipes adományát eronáog György 
eltemettetési költségeire. 

28. A temetkezési intézet előre 
teli a pénzt. 

29. Göröngyök dübörögnek egy kopor- 

BUTORMIN 
AMINŐSÉGE 

ARAINKOLCSÓSÁGA VERSENYENFELÜLALL 

Székely . Réti 
BUTORGYÁR R. T. 

belevágja fejét a 

köve- 

BRASSÓ, 
BUKAREST MAROSVÁSÁRHELY 

beteg 

50. A temetés után azt mondja az ipa- 

ros: - Gyere no, igyunk meg egy felet. 
A másik legyint: - Honnan? 
És ezzel egy munkanélkülivel opissza- 

ponhatatlanul apadt a világ munkanél- 
külijeinek száma. 

Biztos. 
Holt-biztos. 

. 

megszokott, meghitt, ismerős. 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Budapest- 
ről jelentik: A meteorológiai intézet je- 
lentése szerint meleg, többnyire derült 
idő várható, nyugati légáramlással. 

- A csikszentdomokosi közbirtokossag 
belső harca. Csikszeredai tudósitónk je- 
lenti: A napokban beszámoltunk a csik- 
szentdomokosi közbirtokosság igazgató- 
sági üléséről, melynek végeztével Kedves 
lános közbirtokossági erdőgazdát, Kur- 
kó István Jánosé ellenőrző bizottsági tag 
és nem Gidró Imre, ahogy azt előző hi- 
rünkben, helytelen hivatalos információ 
nyomán közöltük, kiutasitotta a tanács- 
teremből azzal, hogy nem odavaló ember. 
Kedves ezért a csikszeredai járásbirósá- 
gon nyomban becsületsértési pert tett fo- 
Ilyamatba. Erre Kurkó azzal felelt, hogy 
különböző szabálytalanságokat hozva fel 
indokul, kérte Kedves azonnali felfüg- 
gesztését, szintén a csikszeredai járásbr- 
róságtól. Amikor kézséggel állapitjuk 
meg, hogy Gidró Imre elnöknek a be- 
csületsértési ügyhöz semmi köze sincs, 
szomoruan kell tapasztalnunk, hogy 
egyes közbirtokossági vezetők nem álla- 
nak hivatásuk magaslatán és személyes 
kérdésekkel tarkitják azt a közügyet, 
melyről éppen a székely becsület köve- 
teli, hogy önzetlen közérdek legyen. A 
közbirtokosságok érdeke, hogy a szemé- 
lyi ambiciókra törekvő vezetőit leszerel- 
je, hisz tapasztalatból tudjuk a szeren- 
csétlen csikkarcfalvi ügyből, mire vezet- 
het ez. (. gy.) 

- ELLOPTA A FÉL PATIKAT. Ma- 
rosvásárhelyről jelentik: A marosvásár- 
helyi rendőrség az elmult éjszaka folya- 
mán csendháboritás miatt két fiatalem- 

bert kisért az őrszobára. Megmotozásuk 

alkalmával, egyiküknél nagymennyiségü 
gyógyszert és drogéria-árut találtak. Ki- 

Miklósnak hivnak s a Hints-gyógyszer- 
tár laboránsa, éjnek idején rendszeresen 

fosztogatta főnöke gyógyszertárát. A fia- 

talembert, aki bevallotta, hogy a lopott 
gyógyszert egy barátja értékesitette Ma- 

rosvásárhelyen, átadták az ügyészségnek. 

- MÁAÁR TUDJÁK FÖOLDES IRÉN 

IGAZI NEVÉT. Kolozsvárról jelentik: 
A Kolozsváron letartóztatott állitólagos 
Földes Irén kommunista futárnő ügyé- 
ben, akit már elszállitottak Bukarestbe, 

Hitler müncheni látogatása alkalmával megszemléli a rohamosztagot. 

A Champs Elysées elegáns mellékutcáin csacsi- és kecskefogatok enniovaló 
gyerekeket visznek, mint palami dioatos fürdőhelyen. Ebben a ovárosban 
vannak csacsik, kecskék és gyerekek. Az utca képe a középeurópai látogatónak 

Minden harmadik üzlethelyiség kiadó. Minden 
második boltban végeladás pan. Csak az olcsó, szabottáru áruház voirágzik, ahol 
minden tárgy öt pvagy tiz frankba kerül, meg az automatabüffé. A luxusbolt 
és a luxusvendéglő tengődik. Az amerikai turista eltünt, nyoma opeszett. Eltünt 
az autocarok pápaszemes közönsége és eltünt a Claridge-ben lakó milliomos. A 
franciák addig szidták az idegeneket, amig az idegenek kereket oldottak. Most 
egymás közt vannak. Mi tagadás, kissé unják egymást. De azért az élet 
rossz Párisban. A férfiak gyüröttek, rosszkedbüek, még szinházba és mulatoba 
sem öltöznek, de a nők görcsösen kitartanak a régi sikk mellett. Kalap helyett 
közepes, rossz, néha kitünő tréfákat viselnek a fejükön. A második császárság- 
beli elenyészően kis kalapok már kezdenek kimenni a diovatból. A női kalapok 
nyulnak, nemsokára akkorák lesznek, mint egy cilinder. Vannak nők, akik csá- 
kót, mások pilágitótornyot viselnek a fejükön. Ez a mai Páris külső látképe... 
oooooo/o/o/o/oo/o//... .:....:..:.... 

derült, hogy a fiatalember, akit Adorján 

1933. március 18. 

A KANCELLÁR SZEMLÉT TART 

Párist képeslap 

még 

nem 

mációk alapján az igazi nevét és a na- 
pokban kiadja a sajtónak is. A kolozs- 
vári rendőrségen még azt az informáci- 
ót adták, hogy az állitólagos Földes irén- 
nek Nagyváradhoz semmi köze sincs és 
teljesen alaptalanok azok a hirek, mintha 
a nagyváradi sziguranca is nyomozna 
Nagyváradon ezzel az üggyel kapcsolat- 
an. 
4 NAGYSZABAÁSU ZSIDŐÓ MEETINGET 

rendez hétfőn, folyó hó 20-án este a Jewish 
Agency brassói szekciója. Előadást tart dr. 
N. M. Gelber, a világhirü zsidó történettudós: 
„A zsidóság a világkrizis tengerében" cimmel. 
é meeting iránt városszerte nagy az érdeklő- 

- Megverték az ügyvédet, aki végre- 
hajtani szállott ki. Sándor Sándor mező- 
szabédi gazda [ános nevü testvérével su- 
lyosan inzultálták Polacsek Arthur ügy- 
védet, aki végrehajtani szállott ki a fa- 
luba. A törvényszék 1-1 hónapi fogház- 
zal sujtotta a támadókat, a tábla azonban 
a büntetést az enyhitő körülmányekre 
való tekintettel 100 lej fő- és 300 lej mel- 
lékbüntetésre szállitotta le. 

- KOLOZSVÁRI HIREK. Tudósitónk 
jelenti: Aradon a rendőrség elfogta és 
olozsvárra kisértette Fejt István be- 

törőt, akit a rendőrség a jókai-utcai pos 
ta kirablásával gyanusit. Fejtnek még 
két büntársa is van, akikkel az utóbb 
időben fényes nappal követett el vak- 
merő lopásokat és betöréseket. A rend- 
őrség kihallgatta Láposi Sándor vendég- 
lőst is, akinél Fejt lakott. A letartózta- 
tottak négy betörést már beismertek, a 
postarablást azonban tagadják. - A ko- 
ozsvári törvényszék csütörtökön kezdet- 
te tárgyalni Rumter Simonnak, a Rudolt! 

Mosse cég kolozsvári fiókja vezetőjének 
bünügyét. Rumter Simon 300 ezer lejt 
sikkasztott, majd amikor a házi vizsga- 
lat során a hiány kiderült, egyik kolozs- 
vári, de időközben már eladott házátt 
ajánlotta fel a vizsgálatot vezető főtiszt- 
viselőnek a dolog eltussolásáért. A biro- 
ság a tárgyalást a bizonyitás kiegészitése 
érdekében március 31-re napolta el. 
- ELLOPTA AZ AUTÓT AZ ELBO- 

CSÁTOTT SOFFŐR. Marosvásárhelyről 
jelentik: Teleky Arthur gróf Sárpatakon 
lakó bátyját látogatta meg gépkocsiján. 
A gépkocsit a falusi udvarház előtt hagy- 
ta, maga pedig két óra hosszat beszélge- 

fordulat állott be. A kolozsvári rendőr- 

ség hir szerint megtudta bizonyos infor- 

csátott soffőrje, aki éppen 

gyöt, Réztelek község pénztárosát, 

hónapi fogházra itélte. - Szabó Sándo 

lyos testi sértés cimén 15 napra itélték. 

tos, hogy fogait naponta többször az ODOL. 

Nagy st- utcsó 

kere fut ANNYOND RA stágere a „BAB fI 

amegy az eddig megjelent Ondra filmek közül a le jobb. - A him hires slágere a szőke A 

az 2 szmésznő tengerész-:száma - löbbi szereplők: 0 LY v. FEINDT, WiLiy 30 

STEPNER, ADOLF WOHLSERÜCK. 

- 21JÓN! ée Jö va 
= „A Meresziiesgélbem 
a című monumenptális csodatum , 

azonnal bevezette a nyomozást és megáj. 12 
lapitotta, hogy a gépkocsival együtt el. 30 
tünt a faluból a gról nemrégiben elbe. fol 

Sárpatako, 
tartózkodott. 
- SZATMÁRI HIREK. Szatmárról je. 

lentik: A törvényszék ma Tuturás Győ. 
aki 

egy még 1930-ban S000 lejt sikkasztott, 

piskárosi gazdát, aki Szabó György 
földmüvest egy üveggel fejbevágta, s. 

x AZ ERŐS DOHAÁNYZÁS sárga, barn 
vagy fekete lerakódásokat okoz a fogakon, 
Minden dohányzó számára tehát nagyon ton. 

fogpasztával tisztitsa, ha ki akarja kerülni a 
csunya lerakódást. Az Odol-fogpaszta biztos 
sikerrel tisztit, anélkül, hogy a fogak zomán. 
cát megtámadná. Magas kolloid-tartalmánál 
fogva erős felszivóképességgel rendelkezik, 
eltünteti tehát a tisztátalanságokat, kellemet. 
len szájszagot és lerakódásokat. Az Odol-fog. 
paszta fehér fogakat ad és tiszta leheletet. 
- AZ ORSZÁGBAN SZATMÁRON 
LEGDRÁGÁBB A VILLANYÁRAM. 
Szatmárról jelentik: Szatmáron a villany 
áram dija 1i lej és 80 bani. Ehhez az 
áramdijhoz még különböző taxák, nyom 
tatványdijak és adók is járulnak. Szat 
máron most vezetik be a váltóáramot, 
melynek számlázásánál még több tax 
jön majd az eredeti dijhoz. Az áram dij 
ezekkel a különböző taxákkal egyetem 
ben 2 lej és 17 banira rugna és igy villan 
áramdij tekintetében Szatmár vinné 7 
országos rekordot. A közönség körébe 
ezek ellen a hihetetlenül magas árak el 
len akció indult meg. 
- TEMESVÁRI HIREK. Tudósitónk 

jelenti: A városi tanács április elsejéve 
beszünteti az inségesek népkonyháit 
segélyhelyeit. Az inségesek segélyezése 
nek beszüntetése nem azt jelenti, mintha 
már nem volna segélyre szoruló munka 
nélküli Temesváron, hanem azt, hogy 
városi segélyalapok teljesen kimerül 
tek. Temesvár költségvetésében 19 millit 
lejt irányoztak elő közmunkára. A köz 
munkák között szerepel a Lloyd-sort a1 
állomással összekötő Telbisz-utca villa 

mosvezetékeinek kiépitése és a villamo 
vasut beállitása, a Lloyd-sornál a buziá 

si vágány megszüntetésével keletkezet 
terület szabályozása, a Bega-part kiépi 

tése, és az uj Bega-hid beállitása a jó 

zsefvárosi Rózsa-utcánál. A munkák egy 

része már megkezdődött. - Bartus Jó 

zsef 04 éves munkást a sógora késsel 50 

Iyosan megsebesitette. A sebesültet 
Bega-szanatóriumba szállitották. - Feh 
ruár hónapban lemesváron 870 esetbe 

vonultak ki a mentők és 260 esetben s0 
gédkeztek öngyilkossági eseteknél. 

Sporea János gavosdiai jegyző 150 eze 
lejt vitt szekéren Lugosra. Ütközben fel 
fegyverkezett parasztok támadták me 

és a pénzt követelték. A jegyző csak a 

zal menekült veszedelmes helyzetéből 
hogy feltünt egy közeledő autó, mire 
támadók gyorsan elszaladtak. 

ELVESZETT szerdán este az Astra 6z1 

házban pénztárca, pénzzel, iratokkal és CI 

bérlettel. Kérem a megtalálót, hogy csak a 

iratokat és bérletjegyet Verecsiu mérnök 

adja le. Uzina Electrica, Brassó, Sütő-utca 

" 

Ofelsége 

avendéy! 
Ez a mi jelszavunk és a mi 
sikereink titka 
Mindent a vendégért és min- 
dent a vendégnek! 
A legiobbat, a legolcsóbbat! 
A legiobb helyen fekvő szál- 
lodánkban nagyon jó szobát, 
kitünő ellátással 

12 P.-éri adunk 

Bristol Szállona 
Budapest - Dunapart. 

tett a bátvyjával. Mikor visszatért, az 
utónak hült helye volt. A csendőrség 
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- A VAÁROSI. TISZTVISELŐK össz- 
FIZEI ÉSE NEM HALADHATJA MEG 
! KÖOLTSÉGVETÉS VÉGÖSSZEGÉNEK 

* SZÁZALÉKAÁT. Nagyváradról jelen- 
k: A nagyváradi városi tanács ál andó 

- álasztmánya szerdán este megkezdte a 
NI költségvetési tervezet tárgyalását. A tar- 

jományi vezérfelügyelő felhivta a va- 
jasztmány tagjainak a figyelmét arra a 

rndeletre, ogy a városi tisztviselők 
jssz-fizetésének végösszege nem halad- 

atja meg a költségvetés végösszegének 
gál. 0 százalékát. Az állandó valasztmány 
r folytatólagos üléseken vitatja meg a költ- 
k égvetés egyes tételeit. 

n - BALESET ÉRTE GRÓF APPONYr 
ALBERT UNOKASCCSÉT. Budapest- 
ről jelentik: Gróf Apponyi Alfréd, a 
nemrégen meghalt gróf Apponyi Albert 
mokaöccsét tegnap este su yos baleset 
üte. Gróf Appconyi Alfréd szerda este 
judapesten a Sándor-utcában ment, 
megcsuszott és elesett. Életveszélyes ál- 
apotban kórházba szállitották. 
- FELÜLVIZSGÁLJÁK CSIKBAN A 
roLDADÓ-KIVETÉSEKET. Csikszere- 
járól jelentik: A csikmegyei földadó-ki- 
vetésekről sok szó esett már ugy a hirla- 
okban, mint a parlamenti üléseken. A 
magyarpárti képviselők számtalan eset- 
jen szóvátették azt a hallatlan kivetést, 
melyet a csikmegyei székelyekkel szem- 

ben alkalmaztak a pénzügy buzgó köze- 
gei. Bebizonyitották, hogy az ország leg- 
slányabban termő megyéjében: Csikban 
magasabb földadó-jövedelmeket állapi- 
ottak meg, mint Olt- és más dusan ter- 
mő regáti megyékben. A sorozatos inter- 
ellációknak meg volt a hatása, ameny- 
miben tegnap átirat érkezett a pénzügy- 
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AM. 
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az 
yvom minisztériumtól, amelyben utasitják a 
Szat] pénzügyigazgatót, hog Csikmegye egész 
t, aerületén vizsgálják elül a legelők és a 
taxakertek megállapitott jövedelmét és eze- 

let szabják meg a reális körülményeknek 
megfelelően. Információink szerint már a 

dij 
etem 
llany hapokban megkezdik munkájukat a re- 
oizióval megbizott adókivető-bizottságok, 

rében melyek a helyszinen fogják az ujabb jö- 
ik el edelmeket megállapitani. 

- AZ AZ UZSORA-KAMAT. Nagy- 
váradról jelentik: Mellinger Márton fel- 
jelentést tett Almásy Ferenc ellen azon 
1 cimen, hogy az 1923-ban uzsorakamat 
mellett adott kölcsönt neki. - A tár- 
tvaláson Almásy ügyvédje azt az állás- 
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unka ontot"kébviseltem hogy-igaz- ugyan a 
gy 0 százalékos kamat ténye, abban az 
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lletve törvényes kamat. A biróság elfo- 
tadta az ügyvéd álláspontját és a vádlot- 
at felmentette. 

-HA AZ IFJU KORCSMÁROSNE 
MEGY BESZEDNI A KONTÓT. Nagy- 
áradról jelentik: Nadler Ilona fiatal asz 
zonynak korcsmája van az Aradi uton. 
lugosan községbeli gazda előszeretettel 
átogatta ezt a korcsmát, sőt szo'gáinak 
s megengedte, hogy az ő kontójára egye- 
nek és igyanak ott. Igy aztán a gazda 
námlája nagyon megnőtt s amikor Lu- 

ból, az ifju korcsmárosné nyugtalankod- 
ni kezdett és személyesen ment ki Lugo- 
anu tanyájára. hogy felhajtsa a tarto- 
ást. A gazda azonban nem volt otthon, 
elenben otthon volt az egyik alkalma- 
ott, aki a csinos asszonnyal erőszakos 
kodni kezdett, majd bezárta szobájába es 
egyvert fogott rá, hogy lelövi. ha nem 
eljesiti a kivánságát. Nádler Ilona két- 
égbeesetten sikoltozott, amig segitséget 
kapott. A tanya többi alkalmazottja 
örte fel az ajtót és szedte ki az asszonyt 

! megvadult ember karjai közül. Nád- 
er Ilona napokig feküdt a kaland után. 
A rendőrség bevezette az eljárást. 
- A fagylaltkirály halála. Az amert- 

kai Maine állambeli Bathban tüdőgyulla- 
ásban meghalt Morse Károly sokszoros 
milliomos, akit mindenütt fagylaltkirály- 
héves ismertek. Pályafutását mint sze- 
tény fiu kezdte, aki az egyetemi tanul- 

mányaihoz szükséges tanpénzét egy kis 
agylaltos bolt jövedelméből fedezte. Az 
dők folyamán nagy tröszt elnöke lett, 
melynek hatvanmillió volt az alaptőke- 
6 1910-ban csalás miatt tizenötévi bör- 
önre itélték, de már három év után el- 
Msátották, mert az orvosok szerint oly 
ulyos betegségben szenved, hogy halála 
ak napok kérdése. Morse azonban ma- 
hoz tért s még több, mint husz évig 

Közben ismét sokszoros milliomos 

=.IGAZI ARANYBÁNYA VOLT A 
ZUKBÉN MeéGIS BECSUKTÁK 
XK T. Déváról jelentik: Márza Simion 

zkereseti társaságot alapitottak s ilyen 

lapon kibérelték a nagyalmási aranybá- 
át, amit rendszeresen bányásztak. A 

alapitó" az ismerősöktől kapott ál- 

ános meghatalmazás segitségével 140 
Ver lejt vettek fel a zalatnai „Mica 
nktól. A csinos összeggel nem számol- 

el társaiknak, hanem megtartották 
Aeuknak. A dévai törvényszék mind- 

"áiet 6-6 havi fogházra. itélte 

életét és nyomoruságát. 

tosanu kezdett elmaradozni a korcsmá- 

Marita Nicolae 16 ismerősükkel együtt 

HBarladban 150 micái 
üömiföti el az áraddás 

Barlad, március 17. 
Az ókirályság egyik nagyobb városát, 

Barladot, jórészt elöntötte a hasonló nevü 
folyó áradása. A város három kerülete 
került viz alá, 150 utca áll elöntve. Hat- 
száz ház szenvedett kárt, részben telje- 
sen összedőltek, részben sulyosan megsé- 
rültek. 
Számos olyan ház is az áradás áldo- 
zatául esett, amelyet a tapaly nyári 
áradás után ujraépitettek. 

A rendőr és ellensége a betörő 
.............. 

MA MÁR BETŐRNI SEM 

A három negyedben, amelyet az ára- 
dás pusztitott, szegény nép, munkások 
és mezőgazdasági dolgozók laknak. 
A helyszinre küldött miniszteriumi bi- 

zottság kijelentette, hogy tizmilliós mun- 
kálatokba kerülne az, hogy Barlad váro- 
sát mentesitsék az időszakonkint megis- 
métlődő árvizektől, amelyek oly hatal- 
mas károkat okoznak. Hogy megkezdik-e 
ezeket a munkálatokat és mikor, arról 
nem tettek határozott kijelentést. 

A társadalom ellenségének egészen ismerős üzleti irazeológiája van 

Szatmár, március 17. 
Egy héttel ezelőtt bemutattam a tár- 

sadalom támaszának: a rendőrnek az 

Másnap a cikk miatt felhivtak a 
rendőrségre és közölték, hogy bhinatalos 
titok elárulása miatt eljárást inditanak 
ellenem. 
Mert igaz ugyan, hogy a rendőrt a 
legénységi parancsno szabálytalan 

tisztelgésért öt napi fizetés-elvonásra 
bünteti és az is igaz, hogy a rendőr 1600 
lej fizetést kap, tehát a gyermekei a bün- 
tetés után öt napig koplalhatnak, de az 
hivatalos titok, amit nem szabad meg- 
irni. Nem fogják a betörők respektálni 
a rendőrt... 
A rendőrparancsnok tette a feljelen- 

tést. Persze, a régi recept szerint; bead- 
ványában mondván, hogy a B. L. ismert 
irredenta-lap, amely ezeknek a való té- 
nyeknek a feltárásával a román rendőr- 
ség tekintélyét akarja rombolni. 
Arra viszont nem gondoltak, hog a 

rendőr, akiért és akiről szólt a cikk: ro- 
mán nemzetiségü. 
Most megpróbálom felvázolni az ellen- 

A belörő 
A betörő szolid családos ember. Élet 

ellen sohase tör, az apró zsebtolvajláso- 
kat szivből megveti. Ügy beszél és ugy 
panaszkodik, mint a sarki kereskedő. 
Mert a betörőnek sem megy. Ma már 

ez sem üzlet. 
- Nagy kockázat - mondlja és 
nem áll arányban az üzleti nyereséggel. 

Ezt nem egészen értem. A betörő ma- 
gyaráz. 
- A dolog egyszerü. Főleg nagykeres- 

kedésekbe, gazdag emberekhez török be. 
Sokszor egész éjszaka dolgozom, amig be 
tudok jutni a házba. Kockáztatom, hogv 
észzevesznek, hogy a rendőrségre kerü- 
lök, hogy kapok egy esztendőt, hogy le- 
lőnek. De dolgozni kell, mert otthon asz- 
szony van és gyerek, akik enni kérnek. 
Mikor fáradtságos és keserves munka 
után bejutok az üzletbe, vagy a házba, 
mikor kitapogatom a kasszát, a torkomba 
ugráló szivvel megfurom, vagy felfeszi- 
tem, kiderül, hogy a nagy üzlet, a gazdag 
ember kasszája, a bank pénztárszekré- 
nye csak látszat. Semmi, vagy legalább 
is csak jelentéktelen összeg van 
Dolgoztam hiába. Az üzlet nem hozta 
be a befektetett tőkét. 
- Miért? Tőkét is kell befektetni? 
- Látszik, hogy laikus. 

Hja, persze, a személyes 
ság... 
- Egy fenét. És a betörő-szerszám az 

kutya? Van magának fogalma arról, 

szabad- 

hogy milyen drágák a finom furók, a re- 
szelők, feszitők, csavarok, álkulcsok, 
gummikeztyük. Mindennek lement az 
ára, csak ezek tartják magasan az árfo- 
lyamot. Három srenk közöl ha egy sike- 
rül és az is mit hoz a konyhára? Néhány 
ezer lejt. Mert áru nem kell. Az árunál 
bukik le a leghamarább az ember. Csak 
pénz kell, ropogós, készpénz, amelyből 
sajnos, egyre kevesebb van. Higyje el 
kérem, hogy maholnap önmagától meg- 
szünik a betörő-ipar. Persze, nem a tyuk- 
tolvajokra gondolok, hanem a komoly, 
üzleti alapokra fektetett betörőkre. Nem 
érdemes uram ma már betörni sem. Nem 
keresek annyit, mint egy rendőr. 
- Azt hiszem, ez egy kis tulzás. 
- Na nézzen ide. Tavaly augusztusban 

betörtem. Egy nagy üzletbe mentem be 
Eredmény: tizezer lej. Éppen annyi időm 
volt, hogy a pénzt biztos helyre letegyem. 
már is töttek értem a hekusok. 

enne. 

lenségének: a betörőnek az életét. 
Sok mindenféle emberrel kerül össze 

az, akit sorsa arra itélt, hogy ujságot ir- 
jon. Nincsen benne semmi szégyen, hogy 
a betörő is jó ismerősei közé tartozik. 
Gvyakran kezet is fog vele. És az ujság- 
iró minden erkölcsi skrupulus nélkül fog 
kezet a betörővel, mert tudja, hogy a 
nagyurak közül, akik előtt kénytelen- 
kelletlen meghajol, sok veszedelmesebb 
zsivány van. 
Csak éppen még nem kerültek hurok- 

ra. 
A betörő ismeri az ujságirót és bizik 

benne. Évek óta szabályos viszony ala- 
kult ki közöttük. A betörő betör és ha 
lebukik, az ujságiró megirja. Ez a mes- 
terségük és ezt a mesterséget mindketten 
csendesen és minden nagyobb lelki emó- 
ció nélkül respektálják. 
Most éppen szabadlábon van a betörő. 
Nemrég töltötte ki hathónapos bünte- 
tésétt". 
Ez a hat hónap az üzleti tőke. A be- 

fektetés, amelvyet az üzlet 
reszkirozni kell. 

panaszai 
] -? 
- Igen, a rendőrök Már ismerik a ke- 

zem munkáját. Ha nincs nyom, rögtön 
engem vesznek elő. Még olyan esetben is, 
amikor én igazán ártatlan vagyok. Hát 

zsát. 
- Egy félmázsa mit? 
- Ejnye, de értelmetlen. Hát egy fél- 

mázsa az hat hónapi börtönt jelent. Ad- 
dig a családom felélte a tiz lepedőt, amit 
szajréztam. Most munkanélküli vagyok. 

RÉGI NÓTA, AMELY FÁJDALOM, 
MINDIG UJ MARAD 

- Miért nem próbál valahogy tisztes- 
séges uton megélni? 

Hogy maga milyen pali. Ugyanezt 
mondta az ügyész is, amikor a félmázsát 

Bompei-florenz 

tött 3 napot Nápoly, 

tétes pólus emberének, a társadalom el- 

érdekében 

szóval lebuktam és kaptam egy félmá- 

a. . z.... 

10 napi verőfényes tavasz Itáliában 
Társasuazásaink Április 11-21-ig 

L csoport: Velencze-Róma-Floren: 
(lIndulás április 11-én Temesvárról. Érkezés Velencébe 12-én este. 13-án: Ve.- lence. 14-én reggel megérkezés Rómába. ahol 4 teljes napot töltünk. 10-én. Flo. 

renz. 20-án reggel indulás vissza. 21-én délben: érkezés Temesvárra.) 

Részpéfteli dij 6.600.- lej 
II. csoport Velencze-Róma-Nánmoly-tapri szigele- 

ra. Benn a 

........ * 

kaptam. Hát miért nem élnek meg azok 
a munkanélküliek, akik még nem tudják 
elszánni magukat egy kiadós srenkre és 
akik becsületesek. Gondolja, hogy szóba 
állna velem valaki, akitől munkát kérek. 
Mikor először loptam - éhes voltam 
ennivalót loptam, elitéltek három hónap- 

fogházban aztán kitanitottak. 
hogy élelmiszert, apróságot nem érdemes 
lopni. Volt égy cellatársam, csuda muris 
pofa volt, megtanitott gummikesztyüvel, 
furóval és nyomtalanul dolgozni. Nem 
akartam egy ideig használni. Féltem. De 
munkát hiába kértem, nem adtak. Hogy 
adtak volna? Hiszen én még hozzá a bör- 
tönből is jöttem. Igy kezdődött. 

Régi nóta, amely sohasem változik 
meg. A börtön nem javit. csak ront és a 
börtönből kiszabadult ember mindenütt 
szembetalálja magát a társadalmi előité- 
letek szöges drótakadályaival. 

Tisztességes élet? Hát azt hiszi, ne- 
kem jól esik éjszaka bujkálni, lopni, be- 
törni, félve feküdni az asszony mellé, 
mert nem tudom, mikor jön a rendőr, 
mikor rángatnak ki a meleg ágyból. És 
mindezt nyomorult kis összegekért, ame- 
lyekbő:1 sohasem lehet meggazdagodni, 
csak enni lehet belőle napokig, vagy leg- 
jobb esetben hetekig, házbért lehet be- 
lőle fizetni. 
- Mikor kikerültem a sittiből... - ja 

persze, maga laikus, nem tudja, hogy ez 
mit jelent, - hát a börtönből, az asszony 
sirt, hogy nem szégyellenm magam, min- 
dig a börtönben ülni. Inkább haljunk 
meg mindnyájan. Mondtam neki, hogy 
már nem ugy van, mint régen volt. AÁ 
börtön ma már nem szégyen. Tetszik 
tudni, kikkel ültem én együtt: egy bank- 
igazgatóval, egy ügyvéddel, egy volt já- 

rásbirópal. A bankigazgató volt a legke- 
délyesebb. Elspekulálta a bank pénzét, 

lecsukták, az vigasztalta a többieket. Azt 
mondta, hogy kétféle ember 
már ült, vagy olyan, aki ülni fog. 

van: aki 

- Azután még sokat is tanultam a bör- 
tönben. Tudja, áz utóbbi időben minden- 
féle pelitikai foglyokat s velünk egy cel- 
cellába tesznek. Ezek folyton tanulnak 
és vitatkoznak a börtönben is és az em- 
bernek akarva-nemakarva, oda kell hall- 
gatni. És olyan érdekes dolgokat monda- 
nak arról, hogy a társadalom igazságta- 
an és nem jól van ez igy. A magamfajta 
tanulatlan proli egészen más emberként 
jön ki a fogházból. De hiába, kenyér 
ninés. Ujra és ujra és mindix lopni kell. 

Ime a társadalom ellensénének portré- 
ja. Retus nélkül. 

érem védencem felmentését! 
Baradlay László 

KÖZGAZDASÁGI 
HInE 

Április hó 8-tól 11-ig rendezik Ujvide- 
ken a Nemzetközi Árumintavásárt, Me- 
zőgazdasági, valamint Tenyészkiállitásu 
A kiállitás iránt igen élénk A-allődés 

nyilvánul meg. Az állatok dijazására a 
földmivelésügyi miniszterium 50.000 d1- 
nárt bocsátott a kiállitás igazgatóságá- 
nak rendelkezésére. 

millió a buzát vittek ki, az előző évi 
8.6 millió.a-val szemben. Árpát 1.8 mil- 
lió (3.53), rozsot pedig 37.000 (87.000) 9-t. 
vittek ki. 

Déloroszországból 1932 aug. 1. 9 
. 

A programm ugyanaz, csupán a romai tartózkodás rövidebb a megtakari 
Capri-szigete és Pampei. megtekintésével töltjük ki. 

Részpérseli dij s.650.- lej 
Mindenki egyéni utlevéllel utazik. Vizumot - az idejében beszolgáltatott ut- levelekre - mi beszerezzük (költség 27C lej.) 

. Fenti árakban a következő szolgáltarások foglaltatnak: Vasuti. jegy III. o. lemesvártól Temesvárig vissza; teljes cellátás az indulás időpontjától, a visszaér kezésig (áprils 11-21-ig.) Tehát. szálloda. komplett étkezés, 
kocsiban. Kirándulások autocarral, idegenvezető, 

a vonaton étkező- 
borravalók, belépődijak etb. 

] elentkezéseket elfogad márcis 20-ig a 

Erassói Lapok kiadóhivatola



.
.
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8. oldal 

SPORT 
Most már ióazán készül a román-magvar 

sportbéklc 
Kolozsovár, március 17. 

Luchide vasárnap magyar-cseh mérkő- 

zésre Pestre utazik román-magyar 
sport- 

békét csinálni. A magyarok ugyanis 

ajánlatot tettek, hogy április 30 és 
május 

Készülödik a romániai labdarusás 
a Balkán-kupa mérhőzéseire 

Bukarest, március 17 

A junius elején sorrakerülő Balkán- 

kupa mérkőzéssorozat sikeres lebonyoli- 

tása érdekében a romániai labdarugás 

vezérei különböző feladatok elvégzésére 

szakbizottságokat alakitottak. 

Egyik legfontosabb szakbizottság a vá- 

logatott csapat összeállitására alakult s 

tagjai: Luchide Oktáv, Radulescu Costel 

és Cápátina A. A válogató bizottság teg- 

nap már meg is kezdette munkáját. Gyü- 

lésre ült össze és fontos határozatokat 

hozott. 

Kellemes feladatot vállaltak a bizott- 

ság tagjai akkor, amikor ugy döntöttek, 

hogy végignézik az összes nemzetközi és 

Nemzeti Bajnokság mérkőzéseket, hogy 
... 

H Ferencváros és az Ujnest 
került a Magyar Kupa 

döntőjébe 
A Magyar Kupáért folyó küzdelmek 

orán a tegnap a középdöntő mérkőóze- 

sek zajlottak le. Mint előrelátható volt, 

a fővárosi csapatok győztek s igy a dön 

1őt a Ferencváros és az Ujpest fogja viv- 

ni Részletes eredmények: 

Ferencváros-Szeged FC 3:2 (1:2). 

Ujpest -Somogy 8:1 (1:0). 

1-én két mérkőzésre adják Kolozsvárra a 

válogatott csapatot kárpótlás gyanánt. 

Ezután a Ferencváros is hajlandó Ko- 

lozsváron játszani. Tehát komoly kilá- 

tások vannak a megegyezésre. 

személyesen győződjenek meg a váloga- 

tott-jelöltek formájáról. 

Május 28-ikát a válogatóbizottság saját 

magának foglalta le. E napon a váloga- 

tott edzőmérkőzést tart egy erős külföldi 

ellenféllel. 

A válogatott-jelölteket május 26-ra Bu- 

karestbe rendelik és valószinüen itt szál- 

lásolják el egész a mérkőzések megkez- 

déséig és azok tartama alatt is. 

A válogatóbizottság egyik legfontosabb 

határozata az, hogy a romániai csapatok 

részére május havára nem engedélyez 

külföldi mérkőzést, nehogy kifáradjanak 

a játékosok. 
Románia tehát nagyon készül a Bal- 

kán-kupa mérkőzéseire s igyekezni fog 

kiköszörülni a belgrádi csorbát. 

övid sporthirek 
Az ONEF igazgatója Bádulescu ezre- 

des, Németországba utazott, ahol tanul- 

mányvozni fogja a stadionépitést, tekin- 

tettel az ONEÉF-stadion nyári munkála- 

taira. 
A Brassói Atlétikai Club folyó hó 19- 

én, vasárnap délelőtt 9 órakor a Héjja- 
féle vendéglő különtermében (Hosszu-u. 

vagvis egy egész jeggyel három cserkész 

13) évi rendes tisztujitó közgyülést tart. 

Az aradi AMIE labdarugócsapata el- 

len feljelentést tettek az ügyészségen, 

kommunista tagyai müködése miatt. 

RDETESEK 
Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 lel. Vasárnap: 7.50, illetve 15 le Legkisebb hirde- 

250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 

Gőzcséplő 
lencszáztól 

2 2 

Vétel-eladás 
....... 

500 és 700 literes szeszhordót 

keresek megvételre. Halász, 

garniturát, ki- 
ezer 

keresünk készpénzért. Uleui- 
rea, Crasna, Jud. Salaj. 

Allás! nyer 

Leépitett tisztviselőknek, 

nyugdijas intellektueleknek 

miliméterig 

1547 

Brassó, Str. Maniu 22. 1515 
stabil 
keveset 
üzemképes 

Teljesen jókarban levő au- 
tójavitó és lakatosmühely-be- 
rendezés, haláleset miatt, ol- 
esón eladó. Érdeklődni Brassó, 

Keresünk 200-230 HP. fél- 

gőzgépet 
használva, 

állapotban. 

ipartelep, Tárgu-Mures. 

nagyobb községekben állandó 
keresetet nyujtunk. Referen- 
ciák, irásbeli ajánlat „Exisz- 
tencia" jeligére a brassói ki- 
adóba. 11549 

megvételre, 
abszolut 

Bőr- 
1540 

Közép-utca 41/a. 1458 HAZ és két 
ÉPITKEZÉSI TELEK 
Brassó, Alsófövény-utca 12/a. 
Közvetitőt dijazok. 

utcára nyilő 
eladó. Vegyes 
1542 ERDÉEÉLY és bánáti autőótu- 

Szilva- MODERN GYERMEKKO- 

CSI ELADÓ. Szépréthy, Bras- 

só, Fekete-utca 66. 

rára utazótársat keresek. Cim 

546. szám alatt a kiadóban. 

1828 mmeaman 
A HAZICUKRASZAI KEZI. lekvár 

5-30 ker.-mos dézsákoan 
kis- és nagytételekben 
kapható 

MELCHNER NÁMDOR 
ARAD, SIR. COSBUC 3. 

namsemg 

dijas" 
adóba. 

Indul Tordáról 6.45 
43 8.30 

99 9 10 
99 i d. u. 

: , 7.30 , 99 

Személyjegy ára 41, returjegy ára 71 lel. 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla 

Lakás 

1-2 szobás modern lakást 

keresek. Ajánlatokat 

jeligére a brassói ki- 

„DINCILN" autóbuszok menetrentüije 

Nagyvárad-Kolozsvár 
NAPONTA: 

Iadul Váradról reggel ó őrakor, érkezit Clujra d. e. 10" órakor 

Indul Clujról d. u. 4 órakor, érkezik Váaradra este 8' órakor 
Indulás Váradról a főtérről, Clujról a posta mögül 

Egy személyjegy ára 200 lej, returjegyára 369lej. 

KÖNYVE, Krbekné kitünő 
munkája alapján a legegysze- 
rübb és a legkülönlegesebb 
tésztákat mindenki házilag ké- 
szitheti A legjobb cukrászda 
otthon negyedannyi költséggel 

Ára félvászonkötésben 40 lej. 
1343 

Iadul Clujról 8 
10 

m 1 d. u. 
99 7 " 

97 99 

- Netur jegyek állanióan érvényesek. 

TOOIDAILLABDDÁR] 
TRITSCH-nél, Braso 

Viszonteladóknak engrosárak 

vizsgálóbiró alaptalannak találta a vá- 
dakat és az eljárást megszüntették. 
A Nagykőhaoason a legujabb hivata- 

los hójelentés szerint 50-60 centiméteres 

régi fagyott havon 10 centiméteres friss 

porhó van, sizésre kiválóan alkalmas. 

- Jamboree. A Jam 
boree idejére, valamint teljes programm- 
jára vonatkozólag már 1932 junius ha- 
vában jelent meg többezer példányban 
angol, írancia és németnyelvü tájékozta- 
tó, ugyancsak ez év októberében adtak 
ki egy részletes magyarnyelvü tájékozta- 
tót a Jamboree előzetes munkálatairól és 
rendezéséről. Ezek szerint a Jamboreet 
1933 Augusztus 1-16-ika között tartják 
meg. Ami pedig a cserkészeknek vasuti 
utazását illeti, a romániai vasut valószi- 
nüleg 75 százalékos, a magyarországi 
vasut 66 százalékos kedvezményt ad, 

utazhatik. A kisérők szntén kedvezmény- 
ben részesülnek. - Sz. Nagyszeben. A 
bevonulás határideje március 15-ike volt. 
Amikor ezt az üzenetet irjuk, még nincs 
értesülésünk arról, hogy azt elhalasztot- 
ták volna. - M. I. Brassó. Az orvosok vé- 
leménye szerint nem betegség. Csak ak- 
kor káros és egészségtelen, ha sürün is- 
métlődik. Önnél ugylátszk, gyakoribb és 
ezért tanácsos volna orvoshoz fordulni. 
Igy látatlanban kurálni nem lehet, no 
meg nem is kontárkodhatunk a más mes- 
terségébe. Nincs benne semmi szégyen és 
éppen ezért nyugodtan fordulhat az or- 
voshoz. -2. L. Si- 
meria. Önnek az örökség átvételére egy- 
előre nem kell sem Angliába, sem Indiá- 
ba utaznia. Tessék a megfelelő konzulá- 
tusok előtt irásban igazolni, hogy Ön az 
örökhagyó törvényes leszármazottja, vagy 
oldalági rokona és kérje meg ebben a 
kérvényben az illető konzulátusokat, hogy 

EMÉNYES KERT VEI 
Gyakorlati tanácsadó konyhakertek mivelé- 
sére és a kerti vetemények fontosabb beteg- 
ségei elleni védekezésre - Irta Dr. Ber- 
nátsky Jenő egy. m tanár. - 280 oldal, 
100 szöveékép. Ára 120 - lej. - Kapbható a 

Brassól lanok Könyvosztályában. 
.... ........... 

Románia 
Prefectura Judetului Brasov 
Serviciul Financiar si Contab. 

2916-1933 sz. 

HIRDETMÉNY 

Brassó vármegye 1933-34 évi költségve- 
tési előirányzatának közszemlére való 

kitétele tárgyában 
Közhirré tesszük, hogy Brassó várme- 

gye 1933-34 évi költségvetési előirány- 
zata elkészült és közszemlére van kitéve 
a brassóvármegyei prefektura gazdasági 
és könyvelési főnökénél (vármegyei pa- 

lota II. em. 41 sz. ajtó) a helyi közigaz- 
gatás megszervezéséről szóló törvény 
463 paragrafusa alapján, 10 napi időtar- 
tamra, vagyis 1933 március 14-től 24-ig 

bezárólag. Minden polgárnak jogában 
áll a költségvetésbe betekinteni és eset- 
leges észrevételeit megtenni. 

Brassó, 1953 március 14. 

Prefect: Szolgálati főnök: 

1933. március 18 

A Crisana-Soimii Nemzeti Bajnoksá, 

mérkőzést közös megegyezéssel ápril, 

23-ra tették át. 

Luchide Oktáp szombat reggel érkezit 
meg Budapestre, ahol véglegesen elint 
zik a magyar-román sportháboru függ, 

A magyar-román sportháboruna 
kapcsolatosan Fodor dr. és Luchide el, 
ben megegyeztek abban, hogy április 30 
án és május 1-én magyar vegyes csapai 
fog játszani Kolozsvárt a Ferencváros « 
maradt mérkőzései helyett. 

Önt az örökség állásáról értesitsék. Ha a 
ottani hatóságok az ön leszármazási iga 
zolását elfogadták és besorozzák az öri 
ösök közé, majd akad elég finanszin 

zó, aki Önnek utazási költségeit előlege 
zi és akad ügyvéd is elég, aki az ügyét el 
vállalja. Mindenesetre Önnek is ugyan 
azt kell cselekednie, amit a család több 
tagjai cselekesznek, hiszen mint olvas 
suk, nem egyedüli örökös. Vannak mé 
akik az örökségen osztozni akarnak. 
Medgyes. Erről a mükedvelői előadásró 
nem számoltunk be. Az ilyen beszámolól, 
csak a helvi közönséget érdeklik és ezér 
legfeljebb helyi jellegü lapba valók. Sa 
háljul, hogy ez alkalommal kéréséne 
nem tehettünk eleget. - P. L. 16. Öszini 
acifista hang van a versben, de még k 
orartlan a hangja és akadozó a etilus. 
Tessék sokat olvasni és sokat tanulni. Ar 
nak, aki ir, legalább is egy fokkal bö 
csebbnek kell lenni, mint annak aki 0 
vas. A szerelmes vers kezdetleges. Egy 
előre csak házihasználatra való. - Ne 
H. K., Brassó. Nem nyert. me 

: szé 

„APHRODAN" 
különlegesség legujabb töltése páratla em 
nul gyógyit köszvényt, rheunmát, hülést ság 

! 
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EL 
dij 
egt 

Kapható minden gyógyszertárban, dro 
gériában és gyarmatáru kereskedésben 
Egy üveg ára 32.- Lei. B 

Tavaszi ültetéshez 
gyümölcsfa-oltványt és több faiskola 

cikket legjobb minőségben ajánl 

Gazdasági tanintézet taiskolai 
Telefon 104. MEDIAS Telefon 10 

ÁRJEGYZÉK INGYENi: 

OLVASSA és TERJESSZE 
Am 

Hogyan éljen 
I 

a mai ifjuság a 
A szexuális lüggetlenség haszna, kár 
és tanulságai. 

Mit szabad a lányoknak ? 
Mit szabad a fiuknak ? 

Tartalomjegyzékből: Szexuális szabadsó 

vagy szexuális függetlenség. - Nen 

érettség, nemi élet. - A nő felszabad 
lása, az ifjuság szabadsága. - Az ifj 
ság szexuális arcvonala előtt. - Lányd 
és fiuk a szabadszerelemben. - A 5 

dültség kora, pubertás. - A pajtásházs 

ság. - A házasság akadályai - Ugy 

azt szabad-e a lányoknak, amit a fin 
nak. - A fiuk nemi élete a házasságó 

innen. - Az ifjuság nemi sorsa. - A 1 
mi betegségekről. - Hogyan éljen a m 
ifjuság, hogy a tegnapi embernél bold 

gabb lehessen? 

Írta: Wallenstein Árpád szakorvos. 

Kapható a Ara 601 

Brassói Lanok könvosztáláta 

semn 

tan 

ker 

mi 

és 

Gh. Cuteanu sk. V. Florescu sk. 

Uidomsdáé 

tágulás vagy szakadás esetén bárki 

2 

Egyedüli 

DANCILA, Turda. 
gyártója: PASZ 

Kiadó, laptulaidonos, és nyomda: Grünfeld Vilmos és Tsai közkereseti 

a 

Szabadalmazott BÁSZTORI a HETIMANN-féle hy- 

ulenikus csőágy, szallagos, ruganyos sodrony- 

ágybetéttel, mely az összes eddigi ágyakat és 

ágybetéteket felülmulja. Rendkivül erős, szép 

és izléses kivitelben A sodronybetét szallagjait 

kicserélheti ujakkal, nem kell külön javitásra 

küldeni. Egészséges és nyugodt alvást biztosit. 
Agybetétet kivánságra bárkinek kipróbálásra 

TORI a HETTMANN 

önmaga 

szasov, sononv., 
AeY3l 

vér, vas, És nézsur
onc? 

.. 

ta 


